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Lesz-e kormány változás?
Irta: JUHÁSZ NAOY SÁNDOR.

„Magyarország nem remélhet segítő 
I kezet u nagy demokratikus kormányok­

tól, hu maga továbbra is retrográd po­
litikát folytat.“ Lord Rothcrmere iizcni 
ez a tegnapi lapokban Bethlen minisz­
terelnöknek.

Ez a lesújtó üzenet a mai magyar kor­
mány megingását jelenti. A magyar re­
akciónak középkori várként büszkén 
tornyosuló fekete falai rövidesen össze 
fognak omolni, mint a bibliai Jerikó, 
azoknak a harsonáknak kemény zúgá­
sától, melyeket a modern korszellem 

: kürtösei világszerte fújnak, elsősorban 
1 a hatalmas angol föur, hazánk patro- 

misa: a nagy Lord.
Elkeriilhetlen a magyar kormányvál­

tozás. A mostani gazdasági nyomoru- 
A ságtól sanyargatott nemzet lelkén a kö­

zeli változás előérzetc remeg át. Válto- 
§ zást sejt. vár és remél mindenki a tár- 
3 sadalom minden rétegéből. Miiven lc- 
í gyen ez a változás?

Mindenkclőtt egy uj. demokratikus és 
becsületes választáson hadd nyilatkoz­
zék meg a nemzet igazi akarata. Azután 
a kialakuló pártok közül azok, mclyek-

* nck világnézeti alapja közös, főbb el­
veik és céljaik azonosak, fogjanak ösz- 
sze az ország megmentésére.

Nagy nemzeti kormányt kellene ala­
kítani. melyben az ország Icgkiilönbö- 

' zőbb rétegei és pártjai lehetőleg minél 
teljesebben képviselve legyenek.

Ez a nemzeti kormány azután vegye 
; kezébe az ország gazdasági megmenté­

sének ügyét. Mert ma ez a legelső.
Tiirhetleu helyzet az, hogy a mai ri­

ll deg és merev pártrendszernek a hata- 
•i lomhoz való görcsös és ideges ragasz­

kodást! alatt clsenyved. elsorvad az or­
szág.

Az az u.i kormány pedig, amelynek 
jönnie kellene, ne legyen szélsőséges 

I iránya. Ne hozzon megvalósithatlanul 
merész uj terveket. Mint nagy koncen­
trációban legyen benne képviselve a 
baloldali felfogás is. ha agy tetszik, hi­
szen annál erősebb lenne a kormány, 
minél szélesebb az alapja, azonban ez 
az uj kormány legyen egyúttal a rend­
nek kemény őre is, hogy a gazdasági 
gyógyulás nehéz hónapjai, vagy évei 
alatt minden esetleges felforgató törck- 

* vés. akár jobboldali, akár baloldali, 
érezze az erős kezet.

Csakhogy ez a komoly és kemény 
erő ne fajuljon erőszakká és zsarnok­
sággá.. hogy a nehéz helyzetben levő 
nemzet a rendfenntartó erőben is jó­
ságot és szeretető/ érezzen.

* Lássa a megélhetés életlialál-harcáV 
szinte kétségbeesve vivő állampolgár, 
hogy kormánya vigyáz, őrködik és vir- 
raszt, ugyanolyan gondoktól terhesen, 
mint a nép maga, nem pedig baitóva- 
dászatok izgalmakat keltő, vidám és 
frivol kürtjeiéivel veri fel az országra 
mindinkább reá boruló temetői csöndet.

/I kialakuló uj magyar rendszer köz­
pontjában pedig a középosztályunk töl­
tene állania. A városi polgárnak, mely 

I most akár iparos, akár kereskedő, akat 1 gazda, akár tisztviselő keservesen nyögi
■ a mai rendszer hibáinak súlyos követ - 
I keményeit. Ez a városi polgár azután 
i szövetkezzék a falu polgárával. Igv lesz
■ együtt a dolgozó polgárság.

Szóval a középen öllé) dntgozo pót-
* Kórság az, amely hivatva van árui. 
■hogy a legszilárdabb támasza le- 
Jigven az uj demokratikus rendszernek. 
HSaiát érdekében is. mert hiszen vigyáz­

nia kell. hogy az arisztokratikus, nhitu- 
L’atik.is felsőbb körök nvoniásátol meg­

szabadulva. az alsó osztályok esetleges 
■álságosán mohó előretörésének is meg-

■

adja a kellő mérséklő ellensúlyt.
A középen álló dolgozó polgárság 

azonban, ha kissé kinyitja a szemét, 
láthatja, hogy a mai kurzus-rendszer 
ugyanakkor, amikor a saját hatalmának 
fenntartására minden lehetőt megtesz, 
egyúttal minden erejével azon is mes­
terkedik. hogy bukása után ki ne ala­
kulhasson ez a középen álló igazi demo­
kratikus, de azért mérsékelt ni irányzat.

A dolgozó polgári középosztály ol­
vashatta a minapi makói beszédben, 
mely a mai kormány felelőssége mellett 
hangzottéi, hogy mihelyt a magyar 
szociáldemokraták közül ki fog emel­
kedni egy olyan férfi, mint Angliában a 
szocialista miniszterelnök, a hires Mac­

Donald. nem lesz akadálya, hogy itt 
nálunk is ez a férfiú kerüljön a hata­
lomra.

A kormány felelőssége mellett el­
hangzott ezzel a nyilatkozattal cgyidő- 
ben Bethlen miniszterelnök kijelentette, 
hogy a kormány komolyan tárgyal a 
szociáldemokratákkal. Néhány nappal 
ezután a kormány amnesztiájával ha­
zajön a magyar MacDonald: Garami.

Ugyanakkor megbízható hírek kelnek 
szárnyra, hogy a kormány a szociál­
demokrata párttal folytatott bizalmas 
tárgyalásain megígérte a titkos szava­
zásnak a megyei városokba és számos 
falusi ipari kerületbe való bevezetését.

Ez eddig mind rendben is volna. 
Ámde a szociáldemokrata munkásság 
útidnak ilyen feltűnő egyengetése mel­
leit, miért nem talál hasonló meleg meg­
értésre és támogatósra a középosztálya

, w• •>«» * <■ • ♦> • «• ♦> • •> • •> • •!< • ♦> «• ♦> • •> <

polgári dolgozó társadalom demokra­
tikus irányzata is?

Miért akar a kormány merészen át­
ívelni a reakcióból egyenesen a szociá- 
li inashoz és miért mélyíti folyton in­
kább és inkább azt az (irt, mely a kettő 
közöl tátong: a polgári demokráciának 
elsiilyesztésére szolgáló örvényt?

A közelinek látszó kormányváltozás 
küszöbén, szedje össze ereiét a dolgozó 
polgárság is. Alakítsa meg mielőbb azt 
a középen álló u.i irányt, amely képes 
elszakadni a lelianvatló kormánytól, de 
viszont saját súlyát és jelentőségét ér­
vényesíteni tudja a tőle balra álló tö­
rekvésekkel való kapcsolatban is. Ez a 
polgári irány legyen megértő, képes és 
kész a munkássággal való együttműkö­
désre is. ha annak szüksége fennforog, 
ámde legyen önálló, független, szilárd, 
saját ereiében bízó és gerinces.

Tájékoztató ismertetés a pénteki vírilis
választási eljárásról

Két párt alakult ki a virilis választásra — A pártokon télül álló ellen­
zéki liszta a társadalom minden rétegét megfelelő képviselethez juttatja 
— A „hivatalos liszta“ merev egységes párti szellemben készült — Az 

ellenzéki lisztának erős kilátásai vannak a győzelemre
Debrecen törvényhatósági bizottsági 

f közgyűlése négyféle elemből alakul újon­
nan. Először a virilisek, másodszor a nép 
által választottak, harmadszor az érdek- 
képviseletek küldöttei (iparosok, ügyvé­
dek stb.), negyedszer a hivatalból helyet 
foglaló állami, városi stb. tisztviselők. — 
Ezekhez járul néhány örökös tag.

Debrecenben 432 legtöbb adót fizető
van. Ezek saját maguk közül választa­
nak 72 tagot. Ugyancsak 72 tagot fog 

választani a 30.000 választó is.
Hogyan történik a virilisek 

választása
.A 432 legtöbb adót fizető száma éppen 

hatszor annyi, mint a választandó 72 tag 
száma. Tehát a virilis bizottsági tagot hat­
szor annyi választó választja meg.

A 432 virilis választó három csoportra 
oszlik. Mindenik csoportba 144 144 viri­
lis választó tartozik. Az első csoportbeliek 
azok, kiknek adója a legtöbb, a második 
csoportbeliek a középén álló adófizetők, a 
harmadik csoportbeliek a legkevesebb adót 
fizetők a legtöbb adót fizetők közül.

A 72 választott tag egyharmadát, vagyis 
24 tagot az elsőcsoportbeliek közül, másik 
harmadát, szintén 24-et a második csoport­
beliek közül, a harmadik 24-et pedig a har­
madik csoportbeliek közül kell választani.

E csoportokba oszlás ellenére azonban 
a 432 választó közül mindenik szavaz 
mind a 72 tagra.

A szavazás pedig a gyakorlatban úgy 
érvényesül, hogy a 432 választó közül 
mindenik három darab különböző szinti 
szavazólapot kap. melyek közül az egyiken 
az elsöcsoportbeli 24-re, a másikon a má­
sodik csoportbeli 24-re, a harmadikon pe­
dig a harmadik csoportbeli 24-re kell sza­
vaznia. Vagyis ugyanaz a választó három­
szor szavaz.

A 72 rendes tagon felül, egészen elkü­
lönített szavazáson még 36 póttagot vá­
lasztanak. A virilis választók tehát alapo­
san kiveszik részüket a szavazásból, mert 
a csütörtöki napon egymásután hatszor 
fognak „az urnák elé járulni".

Az eljárásról egyébként hivatalos hely­
ről a következő tájékoztatást közölték tu­
dósítónkkal :

A virilis választási eljárást dv. Vá- 
sáry István polgármester személyesen 
fogja vezetni.

A virilisek három csoportba vannak 
beosztva, aszerint, hogy kinek mennyi 
az adója.

A szavazás először a rendes tagok­
ra s az eredmény kihirdetése után 
a póttagokra történik. A rendes ta­
gokra a szavazás reggel .S' órakor 
kezdődik és II áráig tart. A végre­
hajtási rendelet értelmében II-kor 
a szavazást le kell zárni s a sza­
vazatokat nyomban össze keit 

számlálni.
A szavazás megejtéséve mind a há­

rom csoport részére kiilön-kiilön sza- 
vazatszedő küldöttségei alakítanak, úgy 
hogy minden csoportbeli virilis választó 
a saját csoportjából alakított szavazat- 
szedő küldöttségnél szavaz.

Minden választónak — úgy a rendes, 
mint a póttagválasztásnál — 3—3 sza­
vazatot kell leadnia, mert mind a három 
csoportbeli jelöltre szavaz.

Minden szavazatszedő küldöttségnek 
3 3 urnája lesz, hogy gyorsan men­
jen a szavazás. A szavazólapokat a cso­
portok szerint külön urnában kell elhe­
lyezni. Természetesen itt a választók­
nak figyelniük kell arra, hogy tévedést 
ne kövessenek el. együvé több. vagy 
különféle szavazócédnlát ne hajtogassa­
nak össze, mert

ez a szavazat eseileg a választási 
eljárás megsemmisítését vonhatja 

maga után.
A szavazatszedő küldöttségek 11 óra 

után nyomban megkezdik a szavazatok 
összeszámlálását. Ezzel a munkával 
előreláthatólag másfél óra alatt elké­
szülhetnek. Amint az összeszámolás 
megtörtént,

a polgármester nyomban kihirdeti 
az eredményi és a megválasztottuk 
névjegyzékéi a közgyűlési leiem­

ben kifüggesztett.
Ennek az a célja, hogy a póttagok vá­
lasztásánál a már előbb megvá­
lasztott rendes tagokra szavazat ne es­
sék.

A póttagokra való szavazas rende­
let szerint az eredmény kihirdetése után 
azonnal történhetik, de legkésőbb dél­
után 3 órakor megkezdendő.

A rendes tagokra vonatkozó szavazó- 
cédula kéthasábosan van szerkesztve, 
a neveket tehát két oszlopba kell ráírni. 
Egy-egy cédulán 24 név fér el. ennyi­
nek van vonal nyomtatva a cédulára. 
Azért kétoszlopos a nevek számára 
nyomtatott hely. mert ha csak egyha- 
sábos leit volna, akkor kutyanyelvszerii 
lenne a cédula és az összehajtogatásra 
nem volna annyira alkalmas. A jelöl­
tek neveit tehát két oszlopban kell a 
szavazólapra Írni. Ha valaki több nevet 
ir fel a cédulára, mint amennyi vonal 
van, vagyis 24-nél többet, erre az esetre 
a törvény tigy rendelkezik, hogy

űzőkul a neveket, melyek a két 
oszlopba Írottakat tekintve a jobb­
oldali hasáb végén a 24 néven alul 
vannak, nem szabad figyelembe. 

venni.
E rendelkezés folytán telnet tudniok 
kell a szavazóknak, hogy a szavazóla­
pon szereplő nevek sorrendiét először 
az első, azután a második hasábon fe­
lülről lefelé kell számítani, nem pedig 
vízszintes irányban. Ha például valaki 
nem csak 24. hanem mondjuk 26 nevet 
ir a szavazóeédulára és a kettőt a jobb­
oldali oszlopon alul írja hozzá, oda, ahol 
már vonalak nyomtatva nincsenek, ak­
kor a két legutolsó nevet a jobboldali 
oszlopban figyelmen kívül hagyják.

A póttagokra a szavazás délután hat 
órakor fejeződik be. A szavazatszedő 
küldöttségeknek ekkor a szavazást le 
kell zárulok és a szavazatokat össze 
kell számolniok.

A rendi s tagokra délelőtt II óra 
után, a póttagokra pedig hat óra 
Idán szavazatokat elfogadni a tör­

vény érelmében nem szabad.
A virilis választók névjegyzéke 432 

nevet tartalmaz, ennyi választó kapott 
tehát a választásra meghívást.

Minthogy a szavazás kötelező és a 
törvény szerint az. aki nem szavaz, a 
következő választás alkalmával nem 
gyakorolhatni szavazati jogát, sőt a tör­
vényhatóságnak sem lehet tagiává vá­
lasztani. ezért előrelátható, hogy aki 
csak komoly ok miatt akadályozva nem 
lesz. megjelenik a választáson. Mivel , 
pedig a közgyűlési terem 432 személv

_ —
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bviv.iad.isai a sziik. exert a pnlgunuc 
ter ug v intézkedett, hog v a közgyűlési 
tereimnél szomszédos hivatali helyisé­
gek is a választók rendelkezésére áIl­
lának.

Az Egységes Párthoz tartozók részé­
re a főjegyzői es a jog- és pénzügyi 
osztály hivatalos helyiségei, a I reggel­
ien Polgári Párt részére pedig a ő. sz. 
olvasóterem és a polgármesteri titkári 
hivatal helyiségei fognak rendelkezésre 
állunk

Természetesen a közgyűlési terem­
ből a székeket kihordj, k. vsak ami\ it 
hagynak bent. amennyi a sza\ az 1 szét lő 
küldöttségek számúra szükséges, lg', a 
közlekedés te!.; ,s zavartalansagát is 
biztosítják.

A szitvazatszeeő küldöttségek nm. i 
közgyűlési telmvbvn működnek, tvh ! 
minden egyes szatazonak a közgyűlési 
teremben kell szavaznia.

A szavazók részére rendelkezésre bo­
csátott helyiségekbe 

a szavazás tartama alatt kizúrólan 
csuk azoknak szabad bemenniük és 
ott tartózkodniuk, akik szavaznak.

Rajtuk kiviil vsak azok a tisztviselők 
jelenhetnek meg, akiket a polgármester 
a szavazócédulák kiosztására s a sze - 
vazatszedő küldöttségeknél esetleg 
szükséges tennivalók ellátására kiren­
delt. még pedig dr. Ilaczoni Sándor és 
dr. Való Antal polgármesteri titkárok, 
dr. Csóka László és dr. Balogh Sándor 
tb. tanácsnokok, valamint minden napi­
laptól cgv-egy hírlapi ró. A kiküldött 
városi tisztviselők minden tekintetben 
rendelkezésére állanak a választóknak 
s ha valami felvilágosításra lenne szük­
ségük. azt tigy a kirendelt tisztviselők­
től, vagy a szavazatszedő küldöttségek 
tagjaitól megkaphatták.

Két párt alakult ki a virilis 
választásra

A virilis választáson a 432 szavazónak 
két párt listája között lesz módja válasz­
tani.

E pártok közül

csak az egyik szervezkedett merev 
pártpolitikai alapon: az egységespárt.

A kormánypárt debreceni vezetősége 
mint értesülünk —

arra a rideg álláspontra helyezkedett, 
hogy listájára a legmegbízhatóbb kor­

mánytámogató elemeket vette fel.
így jött létre az úgynevezett „hivatalos 
lista”, amely ellen már a kiszivárgott hírek 
alapján

nagymérvű elégedetlenség nyilvánul 
meg a virilis választók között.

Egészen bizonyosra vehető, hogy

magának az egységes pártnak kebelén 
belül is nagy számmal lesznek, akik 
ezt az önkényesen létrehozott hivata­

los listát nem fogadják el.
hanem azon gyökeres változtatásokat haj­
tanak végre, vagy pedig egyenesen az el­
lenzéki listával fognak leszavazni.

Elégedetlenség a hivatalos 
lisztával szemben

A virilis választók közül sokan nem 
helyeslik az egységespárti szempontoknak 
kérlelhetetlen érvényesítését. Azonban ép­
pen olyan elkedvetlenedést okoznak azok a 
hírek is, amelyek szerint

AUTÓ-hoz, 
MOTORKERÉKPÁR

hoz,

TRAKTOR-hoz
és mindenfajta gépekbe z

LEGJOBB
MOTOROLA

Versenyképes árak és fizetési feltételek. 
A vcyO kívánságára gépét díjmentesen 
megvizsgáljuk és hozzá a legmegfelelőbb

olajat adjuk
IARDOLINE olaj tiszántúli eladási köz 

pontja
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az egyes rétegeknek, csoportoknak, 
foglalkozásoknak, világnézeti felfogá­
soknak nem lesz meg a kellő arányos 
eloszlása az egységespárti hivatalos

listán.
Az egységespárti vezető körök számítása 
szerint ez a hivatalos listán szereplő cso­
port lenne az a törzsgárda, amely tűzön, 
vizen át követi a városi vezetőséget és a 
kormányt.

Ezzel szemben számos virilis úgy gon­
dolkozik, hogy egyes kiszemelt „kedven­
cek" mellett jó lenne önálló gondolkozásu 
embereknek is nagyobb teret biztosítani 
annál, mint azt a hivatalos lista teszi.

Az ellenzéki líszta pártokon 
felül áll

A hivatalos jelöléssel szemben a virilis 
választóknak egy tekintélyes csoportja 

politikai pártokra való tekintet nélkül 
szervezkedett meg és olyan szavazó 
lapokat fog kibocsátani, amelyeken 
pártkülönbség nélkül szerepelnek 
azok a férfiak, kikről felteszik, hogy 
véleményüket külső tényezőktől füg­

getlenül fogják kialakítani.
Ezen az ellenzéki lisztán, mint értesülünk, 
a társadalmi osztályok, foglalkozási ágak, 
felekezetek, politikai pártok megfelelő 
arányban képviselethez jutnak, olyan sze­
rencsés csoportosítással, hogy e liszta győ­
zelme esetén a virilis tagok is az uj tör­
vényhatóság egészséges vérkeringését 
lesznek hivatva biztosítani.

A választás technikai részéről külön 
cikkben számolunk be.

Óvás a választók elkülönítése 
ellen pártok szerint

A polgármesternek az az intézke­
dése. hogy a szavazók részére pártok 
szerint külön helyiségeket jelöl ki. a 
szavazók körében nagy megütközést 
keltett, mert ezt a választások titkos­
ságával szemben állónak tartják. A 
Független Polgári Párt ezért az intéz­
kedés ellen máris óvással élt s ez óvást 
cl is juttatták a polgármesterhez. Az 
óvás a következő:

Méltóságos Polgármester Ur!
Meglepetéssel olvastuk a lapokból, 

hogy a bekövetkezendő virilis válasz­
tásoknál Méltóságod olvan intézkedé­
seket tett volna, amely szerint a vá­
lasztási helyiségeket oly módon osz-

VARRÓGÉP

tolta fel, hogy a s/avazó11cIviségekc11 
kiviil egyik rész az Egységes Párt, má­
sik rész a Függetlenségi Párt rendel­
kezésére álljon.

Ha ez megtörténnék Polgármester ur­
nák ez intézkedése ellen tisztelettel

óvást emelünk,
mert

ez intézkedés nézetünk szerint tör­
vén.vielen, a szavazás titkosságá­
nak elvét, a választás szabadsá­
gának és tisztaságának követeimé 

nyelt sérti.
A virilis választás ugyanis titkos vá­

lasztás. Titkos választás esetén pedig
pártok elkülönítésének helve nincs.

Az ilyen intézkedés csak arra jó. hogy
a mindenkori hatalom az esetleg- 
fiiggö emberek szavazását ellen­

őrizhesse.
Ez. elkülönítés által ugyanis mód ada­

tik a kiilsőteremben kézbe adott és 
kényszerből átvett szavazólapok kicse­
rélésének megakadályozására úgy, 
liogv

a választó kénytelen leszavazni 
arra, akire az utolsó pillanatban a 
szavazólap kézbeadásával kény­

szerítik.
Mi téves hírlapi tudósításnak ta'tjük 

ezt az egész elkülönítési eljárást, de 
mégis kötelességünk Polgármester ur­
nák álláspontunkat tudomására hozni.

A közigazgatási törvény és végre­
hajtási utasítás néni is engedi meg 
az ilyen elkülönítő intézkedést.

A képviselő választásokra vonatkozó 
törvényinek e választásra is hatályban 
tartott része pedig

szankciókkal nyu.it a választók ré­
szére védelmet.

Különben is
az egységes párton kiviil nem tu­
dunk pártot, amely a virilis válasz­
tásokra nártielölteket állított volna.

Másfelől 'item tudunk szabályt, amely 
a Függetlenségi Párthoz esetleg tartazó 
virilis választókat a választási helyisé­
gek egy részére korlátozhatná, amiért 
is élni fogunk jogainkkal s az összes he­
lyiségekben tartózkodni kívánunk.

Tisztelettel
Független Polgári Párt 

vezetősége.

Doumergue. a francia köztársaság elnöke Brit szélben. Brüsszel uccáin kocsizva az elnök 
fogadja a tömeg hódolatát. Mellette Albert belga király.

A Debreeenl Független Újságét
példányonként vásárló

‘25 szelvény és 
1 pengő

ibtlxetfeá* ellsmóben egy hónapig hasintlhatja
6 Debreceni Független Újság 
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Churchill lord, a nagy angol politikus látoga­
tása Chaplinnál.

Nem tudjuk, van-e idő és mód - 
mintahogv kell lennie — a megtett in- \ 
tézkedés megváltoztatására, de égé- I 
szvit bizonyos, hogy az itt közölt alaposa 
és törvényes rendelkezéseken nyugvó s 
óvást figyelembe kell venni és a köve- :l 
(elésnek eleget kell tenni.

Az ellenzék az Egységespárt
lísztájáról »

Az egvségespárt szerdán délután íí 
nyilvánosságra hozta hivatalos jelöltjei- g 
uek névsorát. Ezt a névsort a csütör­
tök reggel megjelenő helyi összes j 
sajtóorgánumok teljes egészében | 
közölni is fogják. A független polgári ■ 
párt egyik vezető tagja a szerda dél­
után közkézen forgó egységespárti vi-'J 
liris-üsztáról a következőket mondotta H 
nekünk:

Az ellenzéki virilis választás je- J 
löltjci névsorát — azok, akik e liszté-1| 
val szavaznak — nagyon is jól ismerik.

F:z a liszta nem pártiiszta. Értékes 
és gerinces emberekből van össze­
állítva. Előre nem tartjuk szüksé­

gesnek közölni.
mert egész héten nem csináltunk mást, 
mint az egységes párt vezetőjének kor- 
lestriikjével kellett foglalkoznunk, akik 
a függő embereket felelősségre akarták 
vonni azért, mert állítólag a mi jelölt- | 
leink. Rossz trükk volt és visszafelé g 
sült el. Hatósági kapacitációnak nem 
kiváltjuk az embereinket előzetesen ki­
tenni.

Az ellenzék nem jelöl 
virilispóttagokat

Póttag jelöltjeink pedig nincsenek 
is: mert nem akarunk senkit meg­
sérteni azzal, hogy póttagnak jelöl- » 

iiik
és igy másodosztályú közéleti ember­
nek degradáljuk.

Olvastam én is az egységes párti 
lisztét — sok érdemes közéleti emberi 
mellőztek, akiknek mellőzése nekünk 
határozottan fáj, mert hiszen pártunk — 
tekintet nélkül politikai pártállásuké 
— közfunkciókat is óhajtott biztosítani | 
számukra.

Sok embernek ledegradálását is lát- v 
iuk. akiknek cégére alatt képviselővá­
lasztást akartak megfutni — most íredig J 
csak póttagoknak alkalmasak.

Némely részben találkozik is a lisz­
tünk, mint ahogy az a választáso­

kon ki fog derülni. •
Igen örülnénk, ha az egységes párt- J 

mik ezen listája nem jönne be teljes i 
mértékben s a túloldalról olyan cinbe- .1 
rek is bekerülnének, akik szavukat adult 1 
esetben felemelik.

I
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Anglia óriás léghajója, az R 101. amely nem rozsdásodó acélból épült és amelyet teljesen 
uj rendszerű lakóhelyiségekkel láttak el. Képünkön a léghajó a kikötőtoronyhoz van hor­
gonyozva. A léghajó próbarepülése nem sikerült teljesen, mert a hajó nagyon lassan repült
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Leszelte a vonat egy debreceni kőműves- 
segéd jobb lábát
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Meghiúsult betörés 
a Csokonai uccán

Szerdára virradó éjszaka a Csokonai 
ncca S3, szám alatt lakó Heck Mór pék­
mester házába betörők hatoltak he. haj­
nalban 3 óra körül volt az idő. amikor 
Reek Mór észrevette, hogy a hálószo- 
btiiu mellett lévő szobában iár valaki.
Felkapott egy vas rudat a kályha mellől 
s bement a szobába. Az ajtónyitás za­

jára két férfi kiugrott az ablakon, a har­
madik, aki az egyik szekrényt fesze­
gette, kézre került. A kihallgatáson el­
mondta, hogy Beregszászi Sándornak 
hívják, harmadmagával akarta a betö­
rést végrehajtani és arra számított, 
hogy nagyobb összegű pénzt fog találni 
a pékmesternél. A rendőrségnek az a 
gyanúja, hogy jtöbb bűncselekményt is 
követett el A nyomozás folyik, tovább 
az ügyben.

Baghy Gyula eszperantó tan- 
iolyamot tart egyetemi hallgatók 
és középiskolát végzett közép- 
osztálybeliek részére a Kollé­

giumban
Baghy Gyula, az eszperantisták vi­

lághírű Írója, az Eszperantó Akadémia 
nyelvi bizottságának tagja, néhány 
napja Debrecenben tartózkodik és elő­
reláthatóan december közepéig itt is 
marad városunkban. Az eszperantisták 
debreceni csoportja felhasználta ezt az 
alkalmat arra, hogy a jeles irat eszpe­
rantó tanfolyamok tartására megnyerje.
A helyi csoport fáradozása sikerrel jiv't 
s ma már arról is beszámoltunk, hogy 
eddig két tanfolyam tartására nyílt meg 
a lehetőség. Az egyiken, amely az 
egyesület Széchenyi ti. 13. szám alatti 
klubhelyiségében hétfői napokon fi—8-ig 
lesz megtartva, főleg a régi eszperan­
tisták vesznek részt, akik a nyelvben 
való tökéletesbitésüket óhajtják elérni, 
a másik tanfolyamot pedig egyetemi 
hallgatók és más középiskolát végzettek 
részére Kollégium I. számit jogi tanter­
mében hetenként kedden és péntekén 
6-S-ig rendezi az egyesüld. Erről a 
tanfolyamról az egyetem kollégiumi 
hirdető tábláján közlemény tétetett 
közzé, amelynek szövege a következő:

A Magyarországi Eszperantó Egye­
sület debreceni csoportja Baghy Gyula 
iró, az eszperantó akadémia nyelvi bi­
zottságának tagja vezetésével egyetemi 
hallgatók és más középiskolai végzett­
ségű középosztálybeliek részére a Kol­
légium 1. sz. jogi tantermében eszpe­
rantó esti tanfolyamot rendez.

A tanfolyam időtartama 3 hónap.
Összejőve teli órák: Kedden és pénteken 
d -8-ig. .....

A tanfolyam ingyenes, beiratasi du­
mm = |> síi fillért kell fizetni, amely 
összegben Baghy Gyula ..önoktató esz­
perantó nyelvmester“ e. müvének a ve-, 
tel ára is bcnnfoglaltatik.

jelentkezés az első összejövetelen:
1‘ v’ö október 22-én este 6 órakor a Kol­
légium 1. sz. jogi tantermében.
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j A debreceni sebészeti klinikára szerdán 
reggel a pályaudvarról beszállították a 
mentők Bod a József 33 éves kőműves- 
segédet, aki Debrecenből volt utón Buda­
pest felé.

A kőmüvessegédnek a jobb lábát le­
szelték a vonat kerekei.

t A szerencsétlenség a fegyvernek! állomá­
son történt. Boda nagyon fázott és ezért, 
amikor megállt a vonat az állomáson, ösz- 
sze szedte csomagjait és át akart menni 
egy másik kocsiba. Már indulóban volt a 
vonat, amikor át akart szállni. Azonban 
sietségében rosszul lépett és

olyan szerencsétlenül zuhant le két 
kocsi közé, hogy a jobb lábát leszel-

ték a kerekek.
Az állomás előtt tartózkodó vasutasok 
észrevették, hogy Boda a vágányok közé 
zuhant, megállították a vonatot és kimen­
tették a szegény munkást, aki a borzasztó 
kínok következtében elvesztette eszméle­
tét. Első segélynyújtás után föltették a 
Debrecen felé induló vonatra és behozták a 
klinikára. Állapota a nagy vérveszteség 
miatt nagyon súlyos.

Boda az egyetemi építkezésnél dolgo­
zott, de a napokban, mint nem debreceni 
munkásnak, felmondtak és kiadták munka­
könyvét. Boda a fővárosban lakó családjá­
hoz akart visszautazni s útközben érte a 
súlyos baleset.
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A düsseldorfi 780 méter hosszú uj híd be- 
szentelése. A híd 14 millió márkába került.

Sándor Pál kritikát mond 
a miniszterelnök beszédéről

Ilyen rezsim után kinek lenne bátovsáqa a 
kormányt átvenni — mondta Sándor Pál

Budapest, október Ifi.
A miniszterelnök beszédével nem 

csöndesedtek el teljesen azok a hullá­
mok, amelyeket a politikai élei indulása 
fölvetett. Azok a kijelentések, amelye­
ket Bethlen István gróf miniszterelnök 
tegnap esti beszédében egyrészt a gaz­
dasági helyzetre, másrészt a politikai 
helyzetre vonatkozóan tett. még az egy­
ségespártot sem nyugtatták meg teljes 
egészében. Bethlen miniszterelnök be­
szédet különösen gazdasági szempont­
ból igen élénken kommentálják politikai 
körökben.

_ A Magyarország mukatársa. előtt 
Sándor Pál ma nyilatkozatot tett, 
amelyben a következőket mondja:

— Bethlen hosszú beszéde voltaké- 
pen a qtti s'óxtisc saccuse elvének igaz­
ságát bizonyítja.

- Ha alaposan elgondoljuk azt. amit 
a miniszterelnök mondott, igen sok 
esetben látjuk, hogy nincsen minden 
úgy. ahogy ő előadja. Vegyük például 
a termények alacsony árát. Bizonyos, 
hogy Bethlen annak nem oka. hanem 
a világpiac az előidézője a mai helyzet­
nek.
❖ «t» *;•»*> m •» SJ> •> <$ <** «a *h® e. <sa .*■.

Tempót diktálunk
az árleszállításban!
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óriási forgalmunk és versenyen felüli 
előnyáraink révén. Október hóban leszállí­
tott árakon árusítunk. Naponta friss 
,,Oroszlán" és „Korona” telepeink érkez­
nek. Igen sok cikket a budapesti árakon 
alul árusítunk.

TAKARÉKOSSÁG TAGJA. HITEL­
KÉPES EGYÉNEKNEK KEDVEZŐ 
RÉSZLETFIZETÉSRE KÉSZPÉNZ- 
ÁRON ÁRUSÍTUNK.

Constantin Saraceanu (balról), az uj román 
régens. Buzdugán elhalt régens utóda. Jobb­
ról mellette Maniu, a román miniszterelnök.
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De viszont az is bizonyos, hogy ami­
kor a múlt évben 31) pengő volt a búza 
ára, rádió írtján közölték a gazdákkal, 
hogy ne adják el a gabonáinkat, mert a 
kereskedők olcsón akarják megvenni 
és drágán akarnak tuladni raita. Hiva­
talos utón történt ez. ennek eredménye 
az volt, hogy a raktárházak üresen ál­
lottak. Ezzel szemben ma telve vannak. 
A mutt évről igen sok termés vissza­
maradt és ez okozza a inai olcsó ára­
kat.

— A második kérdés — folytatta 
Sándor Pál ----- a költségvetés. Utalok 
csak Vargha Gábornak a keresztény- 
pártban tegnap elmondott beszédére. 
Itt is elmondották, hogy a büdsé dup­
lája annak, ami Nagy-Magvarovszágon 
volt. Ezt a Betlilcn-rezsim idézte elő. 
Maga Bethlen állapította meg. hogy itt 
meg kell állni.

A kamatok a békéhez képest na­
gyon megdrágultak. Ezért sem lehet 
Bethlent okolni. Ellenben azzal már le­
het. hogy a nagy közterhekkel megdrá­
gították a mezőgazdasági termelés árát. 
Ipari téren is hiába hangoztattuk, hogy 
a vámtarifa ne legyen olyan túlzott. 
Most fognak hozzá a leépítéshez. Maga 
Bethlen konstatálta viszont, hogy ez 
nagyon nehéz lesz. amíg Németország­
gal nem szerződtünk. Pénzügyi vámok 
sújtják tehát a közönséget, amis Né­
metországgal nincs kereskedelmi szer­
ződésünk. Ezek megdrágítanak mindent, 
főleg a mezőgazdasági termelést.

Hiába mutattam rá a kartelek mű­
ködésére. Teljesen bizonyos, hogy a 
széndrágaság kihat az általános drága­
ságra. A cement ára most. hogy né­
hány száz kilométer utat akarnak épí­
teni, 200 százalékos árdrágulást mutat.

A hosszú hitelek dolgában az történt, 
ohgy annak idején szabadkozott a kor­
mány a hosszai hitelek ellen. Azt vár­
ták, liogv a hitel olcsóbb legyen.

— Bethlen beszólt fclforgatásról és 
arról, liogv meg akarják buktatni a kor­
mányt? Felvetem a kérdést, melyik 
pártnak volna bátorsága ilyen tízéves 
rezsim után a kormányt átvenni?

- Bethlen óva int a titkos pess/.i- 
mizusíól. Csak a titkos pesszimizmus­
tól?

Bethlen arra számit, hogy u; '.von 
hamar a leit ivek az emberei;, ez. is v/ 

i.'Hibán k molyán .•■ leik- '- 
íüik köz gazdasági kérdésekké! ;zoka !■: 
elv; í: szólamok, amelyek mindenkor a 
vii.T>s . rzk niva intőnek, vev kiss.
pottnak tűnnek tel Ilyesmire a kor-
rnán.vpárton kaphat-> éljcn/.és. elv az or-
• . g tisztában van a ■o'ai. hoz", a lom-
unió v vtzsdilett ál-:. Mert. lia u in
így vá i.i ; kkor Bud .iá 1 (is. az áláihiin
ítagvi a értékel, profi sszor mellé piak-
tikiis óm! m : kellett ■ ; hia államVtk -
n. k kk;c.. zol. bái' te Hl X'Olll m kélsé’O'.:

s. képi ssé tét. Az i vés 
sz- • ok élvre azon!' n minden t kint.t- 

■ nhi 1 i I kell tllitani 
önálló.’1. ián.'eltek senki tanácsán, 
váutaka

Ha Bethh kot ' eh ki i kit 
vette volna, elfogadta volna a jót vs 
visszavetette volna a rosszat, az <«xzng 
ma nem állna ott. ahol áll. Az egvmil* 
bárdos hiidsét leépíteni sokkal nehezebb,
mini it'h'nih'iii
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Feldheim IMRE POSZTÓHÁZ A Kossuth u, 6.

Henry Bergson, a nagy francia filozófus és 
a College de France tanára, most lett 70 éves. 
amely alkalomból szép ünneplésben részese 

tették.
* *> «*❖<*»❖«> jj

Felhívás
a írontharco: okhoz

Vitéz Borlióly-Maczky --11 ü crsziu;- 
Kviilési képviselő a MOv1: <■ r / ;
nőke, kit. az utóbbi hetekben c.-etlaui 
gyásza tartott vissza a közéleti szerep­
léstől. visszaél kezelt a fővárosba s át­
vette a MOVE kebelében belül megala­
kult ironthareosszövetsésí irányítását. 
Iliből az alkalomból a frontharcosokhoz 
felhívást bocsátott ki, mely a kővet­
kezőképpen hangzik:

Frontharcos Bajtársak! Közös volt a 
sorsunk, amikor zúgott felettünk a grá­
nát, ziin ögött köriilüttiiuk a puska- 
golyó, amikor fagyos szélben, vagy 
rekkenő hőségben, megfeszitett idegek­
kel figyeltünk az ellenséges állásokra.

Közös volt a sorsunk, amikor a vi­
lágháború lezajlása után megadással 
nekiindultunk az n.j küzdelemnek, az 
elveszett hivatali pozíciókért, a tönkre­
ment kis gazdaságok, műhelyek talp rá­
állításáért, vagy ni életlehetőségek 
megteremtéséért.

Közös volt a sorsunk és mégis, az el­
múlt tiz esztendő alatt elmentünk egy­
más mellett idegenül, ismeretlenéi, pe­
dig ha a világháború összehozott min­
ket, ne engedjük, hogy a béke szórjon 
szét.

Hozzátok fordulunk! Hozzátok, akik 
a Dobcrdó és l’iavc borzalmaiban. Vol- 
hinia sártengerében. Albánia miazmás 
levegőjében együtt reménykedtünk 
szenvedéseink béreként egy szebb, bol­
dogabb magyar jövőt!

Hozzátok fordulunk és várunk szere­
tettel benneteket, a nem politizáló 
ín ntharcu: ok kibontott zászlaia alá. 
Zászlónk selymére a bőven omlott ma­
gyar vér sziliével irtuk: „Tiszteletet, 
megbecsülést, erkölcsi elismerést, jobb 
megélhetést kérünk a világháború ma­
gyar hőseinek.“

Frontharcos Bajtársak! A mi fegyel­
mezett sorainktól sokat vár a nemzet 
és mi is bizalommal várjuk a magyar 
társadalom megértő és elismerő szere­
tedét.

Jelentkezzetek Budapesten a MOVE 
budapesti főosztály elnökségénél (VI. 
Podmaniczky ucea -kV I! VT vidéken 
a meghatalmazott MOV I; frontharcos 
körzet.szervezőknél. Bajtársi üdvözlet­
tel: Vitéz Borbély-Maczky Emil s. k. 
országgyűlési képviselő. MOVE orszá­
gos ü .v. elnöke. JeltJntkezés I lebi Cecil­
ben Kegyes sirkőraktár.

A frontharcosoknak az egész t rsz;ig- 
ban megindult hatalmas arányú szer­
vezkedése egyébként a páflaiftcnt meg. 
«'Vito gyűlésen is az általános érdeklő­
dés középpontjában állott s a kép,vi­
selőház folyosóján nagy érdeklődé..! 
keltett a hír. hogy a képviselők közül 
többen belépésre jelentkeztek a front­
harcos szervezetbe. Mint illetékes 
helyről értesülünk a frontharcosszer­
vezetbe belépett képviselők névsora 
eddig a következő: Rakovszkv Ivéül, 
kráter .lemi. Meskó Zoltán, I áng Hol 
dizsár. Patacsi Dénes, Konkoly-1 hege 
Kain an, Moser Ernő, Voinich Miklós 
l'aro. Iléjj Imre, liodo János. Vahődv 
I ibor. Perlaki (Jyörgy, Cixőiiiörc- Ist­
ván. Kontra Aladár, (iörg.-v ! )/■ i K 
Madarász Flemér.

4-
Pö.RCFJ műtermében (Szent Anna 

Uccai varon bérház) Takarékosság könv- 
vecskeire hat havi hitelre készíttethet mü- 
lajkepeket, interiöröket.

A íi!barmonik 11 suk kedd esti bankettjéről. Az asztalion jobbról balra: dr. Dohnányi Ernő, 
dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes főjegyző. Laurisin Lajos. Velük szemben dr. 
Kuthy Sándor és Szabó Emil ülnek. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

Dr. Hegymegi Kiss Pál a miniszterelnök 
keddi képviselőházi beszédéről

Dr. Hegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő, aki czidőszerint a tör- 
\ ónyhatósági választásokkal kapcsolat­
ban nagy mértekben elfoglalva ál­
landóan Debrecenben tartózkodik, hogy 
a választók jogait minél inkább meg­
óvhassa és miinél hathatósabban közre­
működhessek abban, hogy a polgárság 
és munkásság és a város érdekei minél 
teljesebben igazságot nyerjenek, 
tudvalévőén nem vett részt a képvi­
selőház keddi ülésén, amelyen a Házat 
újból elnapolták és amelyen a minisz­
terelnök antipolitikus beszédét mondta. 
A Debreceni Független U.iság munka­
társa ezért felkereste dr. Hegymegi 
Kiss Pált s kérdést intézett hozzá a tni- 
nisztci elnök beszédére vonatkozóan. 
Hegymegi Kiss Pál képviselő a követ­
kezőket mondta:

A miniszterelnök urnák tegnap el­
mondott beszéde a szarvas okoskodás­
nak klasszikus példája volt. A minisz-

* <®> «#•• 9» •:» 4» 4»•:*»->;. m.;.

tcrcluök unnak akkor, ha az ellenzék 
részéről a bírálaton kiviil pozitívumo­
kat is hangsúlyoztak és közéleti prob­
lémák megoldására javaslatokat tet­
tek.

mindannyiszor az volt a válassza, 
hogy demagógia, jelszavas politika.

.Most. hogy a kátyúba került az ország 
és a bethleni csillag közgazdasági ba­
jainkban nem mutat utat, most a mi­
niszterelnök ur az ellenzéket hibáztatja, 
hogy nem ad közgazdasági programot. 

Itt a dilemma!
Te ellenzék, ha programot adsz: 

te vagy mindennek az oka.
Diogenes a hordóban bölcseIkediictett:

a miniszterelnök sírtól azonban 
Csonkainagyarországon tetteket 
várnak, mert a gazdasági helyzet 
nem tűri a szofizmákat még a mi­

niszterelnök intól sem.
**) 4B A 3B, 4» A 4» tm 4B <4.

Ä Tiszántúli Automobil Club üdvözlése 
Kállay Miklós kereskedelmi államtitkárnál
KáUay Miklós megtartja a TTAC. elnökségét

A Tis.ántuh Automobil Clubnak alapítása 
óta elnöke KáUay Miklós most kinevezett 
államtitkár, volt szabolcsi főispán, aki e mi­
nőségében is a legnagyobb tiszteletet és sze­
rethet élvezi a klub tagjai részéről, ellen­
értékűi az év. a nagy és ói rad at at lan sport­
szereiéiért, amellyel Kallay Miklós a klub ér 

■ V V- >. Kállay Miklóst

államtitkárrá történt kinevezése alkalmából a 
klub nyíregyházi és debreceni tagjainak egy 
népes küldöttsége kereste fel Nyíregyházán, 
ahol a klub nevében dr. Hódy Béla, a Tiszán­
túli Automobil Club alelnöke üdvözölte me­
leg szavakkal, különösen kiemelvén Kállay 
Miklósnak a klub körül szerzett érdemeit és 
'áiVuiaíoU arra is. hogy az uj államtitkár az

s \ lrxV-
. ---Tv -

A a

len

< oreceni autósak küldöttsége Kállay Miklós államtitkárnál. F.lsö sor (jobbról balra): 
> űr. Kiss József. Kallay Miklós dr. Hódy Béla. tíenczc Mihály, a Debreceni Függet- 
Ujság Auto Motor rovatának vezetője. A háttérben a középső Németh Nándor.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

KORKÉP.
Ha a repülő megkéri a toronyőr leányának a 
kezét s ezt a vén tengeri medve megtagadja...

.-»-a» v 5$» A «C cvz* s» *!♦ o» .*. a» .♦. 4H> ♦> a

egész Tiszántúlnak nemcsak az automobiliz­
mus terén volt vezére, hanem agrár-társadal­
mának is hivatott vezére és éppen ezért na­
gyon örvendetesnek tartja a klub azt, hogy 
éppen Kállay Miklóst nevezték ki kereskede­
lemügyi államtitkárrá, mert az ország és nem­
zet újraépítő munkában legfontosabb és egye­
temes érdek az, hogy a sport és testnevelés 
érdekeinek, főként pedig a semmiféle más ér­
deknek alá nem rendelhető agrár érdekeknek 
figyelembevételével elégittessenek ki minden 
más társadalmi osztály és így a kereskedő 
társadalom érdekei is aként, hogy mindenek 
felett az érdekek összeegyeztetése eredménye- 
képen az egyetemes nemzeti érdek érvénye­
süljön. A küldöttség vezetője Isten áldását 
kérte államtitkári működésére és végül fel­
kérte Kállay Miklós államtitkárt arra, hogy 
a klub elnökségét továbbra is tartsa meg és 
a klub érdekeit továbbra is szeretettel ápolja.

Kállay Miklós államtitkár meleg szavakkal 
köszönte meg az üdvözlést és megjegyezte, 
hogy az ő kinevezése nyilván a fentebbiek 
szerint kialakult mentalitás következménye 
volt és ő tiszántúli magyar szivével és leiké­
vel s tiszántúli tisztánlátásával és minden ere 
jével arra fog törekedni, hogy a reá bízott 
érdekeket mindenkor éppen a nemzeti egye­
temes érdekek kívánalmainak megfelelően 
képviselje. Az autóklub cruekcit pedig, mint 
az. ö szivéhez nőtt intézménynek a: érdekeit 
továbbra is a legnagyobb szeretettel fogja 
ápolni és a klubnál viselt elnöki tisztét meg­
tartja.

Kállay Miklós ezen kijelentése a klub tag­
jai között nagy örömet és megnyugvást oko­
zott.

Gvászrovat
Kvamár Bözsibe életének 4-ik havában 

elhunyt. Temetése e hó 17-én délután 4 
órakor lesz a Kinizsi ucca 3-ik számú ház­
tól a ref. egyház szertartása szerint a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Somogyi Jolika életének 17-ik évében 
elhunyt. Temetése e hó 17-én délután 3 
ólakor lesz a Cegléd ucca 14-ik számú 
háztól a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

F. edi István 4 hónapos korában e.- 
hunvt. Temetése e hó 17-én délután 3 
órakor lesz a Várad uccai temető halottas 
bábából a ref. egyház szertartása szerint. 
A temetést Gebauer Károly és Tsa temet- 
ki *é ■; intézet rendezi.

Ö/v. Deczki Imrcné szül. Deli Zsófia 
\:0 :• es kovában elhunyt. Temetése c hó 
18-án délelőtt 10 órakor lesz Mikepércscn 
a ref. egyház szertartása szerint. A teme­
tést Gebauer Károly és Tsa temetke-7'a 
intézet rendezi.

Rokona, barátja, kedves ismerősei fény­
képeit tekintse meg I lener műtermének. 
Csapó ucca I. s/ám alatti kirakataiban.
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Az egységespárt virilis 
jelöltjeinek névsora

Az egységespárt szerda este nyilvános­
ságra hozta a legtöbb adót fizető válasz­
tók minhárom csoportjának névsorát, nem­
különben a póttagok névsorát is. Ez a 
lista, amelyet az alábbiakban egész terje­
delmében leközlünk, teljes mértékben bi­
zonyítja azt a lapunk más helyén kifejtett 
véleményünket, hogy

a „hivatalos lista” kizárólag egyoldalú 
és pedig egységelspárti pártalapon 
van összeállítva. Ezzel szemben a 
Független Polgári Párt által össze­
állított lista amelyet az érdekeltek 
már kivétel nélkül jól ismernek 
csupán az arra való rátermettséget 
nézi és a túloldalról is feltételezi, 
hogy adott esetben nem pártérdeke­
ket, hanem a város polgárainak érde­

két nézi.
Sajnálattal kell tehát megállapítani, hogy 
ez a lista, amelyet az egységespárt kiadott, 
nem foglalja magában azokat a gerinces 
és értékes elemeket, akiknek az egységes 
párthoz való szoros hozzátartozandósága 
nem nyilvánvaló.

Az egységespárt listája, amellyel szem­
ben, mint több Ízben jeleztük,

az ellenzék egy külön, pártszinezet- 
nélküli listára fog szavazni,

a következőképen néz ki:

A legtöbb adót fizető választók
I. csoportja.

Rendes tagok:
Balogh István
Bernfeld Sámuel
Békés Gyula
Dr. Bőgel József
Dr. Budaházy Bruckner Ernő
Félegyházy János
Dr. Gergely Jenő
Dr. Hadházy Zsigmond
Jóna János
Dr. Kesserü Lajos
Dr. Mező Sándor
Mike János
Németh Nándor
Polgáry István
Polgáry József
Dr. Rickl László
Sebestyén Lajos
Serly Gusztáv
Sesztina Jenő
Szőllös Ármin
Ullmann Salamon
Ungár Jenő
Ungváry József
Versényi Tibor

A legtöbb adót fizető választók
II. csoportja.
Rendes tagok:

Baláss Károly 
Balogh József 
Dr. Benedek László 
Ifj. Csengeri Ignác 
Csömör Gyula 
Debreczeni Jenő 
Dr. Debreceni Barna 
Erdey Péter 
Dr. Fráter Imre 
Dr. Freund Jenő 
Grosz Nagy Ferenc 
Harsányi Gusztáv 
Dr. Hódy Béla 
Kardoss Gyula 
Dr. Keller József 
Kertész István 
B. Kövesdy Imre 
Dr. Markovits Elemér 
Dr. Papp Károly 
Dr. R'adó Rezső 
Dr. Rásó Sándor 
Dr. Sztankay Aba 
Dr. Vásáry István 
Zöld János.

A legtöbb adót fizető választók
ill. csoportja.
Rendes tagok:

Békés Lajos 
V. Boldogh István 
Csobai Péter 
Dr. Darkó Jenő 
Gass Gyula 
Gáli Samu 
Gödény László 
Halász Nándor 
Ifj. Kertész Imre 
Kertész László 
Konkoly Géza 
Lukács Andor 
Lux Arnold

ARGIT
ARGIT
ARGIT
ARGIT

Propaganda hetünk október 19-én, szom­
baton este visszavonhatatlanul véget ér.

■ ARGIT 
ARGIT
ARGIT
ARGIT
ARGIT
ARGIT ÜRDÖ

Még három napig: csütörtökön, pénte­
ken és szombaton 40 fillér egy gőz­
fürdő jegy. Kiszolgálás 10 fillér, masszí­
rozás 10 fillér, tyukszemvágás 10 fillér.

ÜRDÖ
ARGIT

ARGIT
T

Már csak ezen a három napon 00 fillér 
minden villamoskalauznál egy oda- és 
visszautazásra is jogosító gőzlürdójegy.

II ARGIT ÜRDŐ

URDO

Meskó Kálmán 
Öry István 
Óry Mihály 
Dr. Rácz Lajos 
Suhajda Béla 
Dr. V. Szabó János 
Dr. T. Szűcs Géza 
Dr. Tervey Tamás 
Udvarhelyi Géza 
Várady Géza 
Zöld László.

A legtöbb 'adót fizető választók
I. csoportja.
Póttagok:

Czeglédy András 
Benkő János 
Csáky János 
Erdődy Lajos 
Gáli Ferenc 
Kapossy Géza 
Krausz Mór
Dr. Rugonfalvi Kiss István 
Marx János 
Polgáry Miklós 
Reichmann Vilmos 
Veréb Lajos

A legtöbb adót fizető választók
II. csoportja.

Póttagok:
Dr. Balogh János 
Dr. Bartha Károly 
Csóka Sámuel 
Dr. Harsányi Miklós 
Kardoss Zoltán 
Kesztyűs Lajos 
Id. Ménes Mihály 
Nagy József 
Pálffy József 
Széli Géza 
Dr. Tóth Endre 
Vcrtessy Gábor.

A legtöbb /adót fizető választók
III. csoportja.

Póttagok:
Bakóczy László 
Barna Mihály 
Birinyi Imre 
Id. Ecsedy József 
Hónig Emil 
Kulcsár Imre 
Dr. Láng Sándor 
Medgyaszay Miklós 
Ménes András 
Dr. Moskovits Miksa 
Szathmáry János 
Szilvássy János.
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Csalásért és okirathamisitásért 
egy évi börtönre ítéltek a deb­
receni törvényszéken egy ügy­

nököt
A debreceni törvényszék szerdán délelőtt 

tartotta meg a tárgyalást Papp László debre­
ceni ügynök bűnügyében, aki ellen csalás és 
okirathamisitás miatt indult eljárás. A vád 
szerint az ügynök Záborszky Kálmánná deb­
receni asszony kárára követte el csalásait. 
Papp László Záborszkyn£tx?l megbízást ka­
pott arra, hogy sorsjegyére adjon fel 10 
pengőt. Az ügynök egy pengőt adott fel és a 
nyugtát 10-re javította ki. Később rábízta a 
károsult a Takarékosság könyvét és kérte, 
hogy vásároljon be néhány holmit részére. 
Papp azt a mesét adta elő, hogy a könyvet el­
vesztette és nem tudott semmit vásárolni. Az 
ilyen módon elsikkasztott könyvvel a maga 
részére vásárolt több kereskedésben és Zá­
borszky Kálmán aláírását hamisította az ellen 
nyugtákra. A tárgyaláson igazolást nyert a 
vád és elitélték Pappot egy évi börtönre.

*» «*•>■» •> «F- 4* ■»•:<

Anyakönyvi hirek
A debreceni állaim anyakönyvi hiva­

talnál v hó 16-án. szerdán a következő 
bejelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:
Bartha Sándor kocsis, fin. Sándor; 

Kczertnann Károly máv. lakatos, fin. 
György; Gelber Ignác kereskedő, leány 
lk a és I halva születés.

HALÁLOZÁSOK:
Erdei István ref. 4 hónapos Budai 

Ézsaiás a. 41; Harangi János 43 éves 
ref. Olajiitö 39; Széles Róza ref. 16 éves 
Meszena u. 4; Davida Mihálvné g. kath. 
43 éves Kállósemjén; Lénárt Sándor 
ref. 2 napos Monostorpályi lit 97.
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Bethlen gróf beavatott hírek szerint egy egész csapat 
miniszter kicserélésével szeretné egyre népszerűtle­

nebb kormányát megerősíteni
A magyar közvélemény a miniszterelnök keddi beszéde után az 
eddiginél is tájékozatlanabb a kormány további szándékait illetően. 
Bethlen csak a 'legnagyobb erőfeszítés árán, személyi presztízsének 
teljes latbavetésével tudta a kisgazdaképviselőket Baltazár püspök

12 pontjától eltántorítani
Budapest, október 16. Bethlen mi 

nisztürelmiknek :i kormánypárt tegnapi 
értekezletén elmondott beszéde politika 
és gazlasági körökben élénk visszlian 
got keltett. Megállapítják, hogy

a közvélemény a beszéd után még 
az eddiginél is tájékozatlanabb a 
kormány további szándékait ille­

tően.
Pártkiilönbség nélkül hangsúlyozzák a 
politikusok, hogy az ország válságban 
van és a kormánynak vagy azonnal ük 
vidd In i kell a mai kormányzati rend­
szert, vagy pedig a gazdasági téren 
haladéktalan intézkedéseket kell tenni, 
amelyek alkalmasak arra. hogy kive­
zessenek a súlyos krízisből.

Politikai körökben a legkülönbö­
zőbb kommentárokkal kisérik 
Bethlen grófnak azt a szokatlan 
eljárását, hogy a kisgazdákkal 
személyesen tárgyalta le a Balta­
zár-féle tizenkét pontot. Azt mond­
ják a beavatottak, hogy Bethlen­
nek ez a váratlan megjelenése a 
kisgazdáknál kétségtelenül az idők 
jele, mert Bethlen a múltban soha­
sem tartotta szükségesnek, hogy a 
kisgazdákkal gazdasági vagy po­
litikai problémákról tárgyaljon. • 
hanem egyetlen szóbeli üzenete 
elég volt ahoz. hogy lecsillapodja 

nak a háborgó kisgazdák.
Az bizonyos, hogy ez a lecsillapítás si­
került és pedig annyira, hogy Mayor 
miniszter, aki közvetlenül tárgyalt Bal­
tazárral és a kisgazda képviselők, akik 
még néhány nappal ezelőtt Baltazár 
programjáért kardoskodtak, tegnap este 
egyszerűen elfordultak Baltazártól. Po­
litikai körökben ennek ellenére is nagy 
fontosságot tulajdonítanak a tegnap 
este történteknek. A bcnfcutcsck sze­
rint

Bethlennek egész személyi súlyát 
kellett latba vetni és a kisgazdák 
leszerelése csak komoly Ígéretek 

árán sikerült.
Egyik kisgazda képviselő kijelentette 
ma munkatársunknak, hogy a kisgazdák 
tegnapi leszerelése tulajdonkénen csak 
látszólagos, amennyiben a legrövidebb 
időn belül, ha a helyzet nem változik, 
ők a helyzet nyomása alatt kénytele­
nek lesznek a nyilvánosság elé lépni a 
választók milliónyi panaszával. Na­
gyon érdekes különben, hogy az egy­
séges párt tegnapi értekezlete után ma 
a legkülönbözőbb politikai kombinációk 
egész áradata indult meg. J.ól informált 
politikai körök beszélik, hogy Bethlen 
nagyon rövid Időn belül igen .nagyjelen­
tőségű politikai meglepetéssel fog szol­
gálni. Nagyon komoly és mélyreható 
személyi változásokról beszélnek a ka­
binet köreiben. Beszélik, hogy 

Bethlen már hónapok elölt elszánta 
magát a kabinet alapos rekon­
strukciójára és a késedelemnek 
egyedül az az oka, hogy az egyes 
reszortminiszterek kicserélését 
különböző időpontokban akarta 

végrehajtani.
Valószínű, hogy a csődbe jutott fővárosi 
törvényjavaslat miatt

Szcitovszky belügyminiszter már 
hamarabb távozik a belügyminisz­

teri székből
és hir szerint a nyugalomba vonuló 
Wlassits báró helyéi foglalja el a köz- 
igazgatási bíróság elnöki székében, 
ugyancsak mint befejezett tényről be­
szélnek arról, hogy

Szcitovszky belügyminiszter örö­
kébe Kállay Miklós kereskedelem 

ügyi államtitkár lép.
Sokkal érdekesebb az a hir. amely sze­
rint

a három gazdasági miniszter tár­

cája is gazdát cserél: VVekerle át­
veszi a földművelésügyi tárcát, a 
pénzügyi tárca számára a minisz­
terelnök egy régi politikus pénz­
ügyi szakember jelenlétét szeretné 

biztosítani.
Ezek a tárgyalások értesülésünk sze­
rint egyelőre függőben vannak.

Befejezett tény az is. hogy a har­
madik gazdasági tárca, a kereske­
delmi tárca rövidesen gazdát cse­
rél. annak ellenére, hogy azt 
Búd János csak most vette át 

Hermann Miksától.
Értesülésünk szerint Bethlen még né­
hány kérdést akar letárgyaltatni Búd 
Jánossal és csak azután kerül sor a fel­
mentésére. Ugyancsak

egész csomó főispán kicserélése is 
befejezett dolog.

• ♦> • • <■» * «> <m •> «■ «*« • >» <

A szabolcsi főispán már egészen bizo­
nyosan Erdőhegyi Lajos lesz. Szétvá­
lasztják Pécs-Baranya és Somogy föis- 
páuságokat. Somogy vármegye főispáni 
székébe Görgey József cgységespárti 
képviselő kerül. Valószínű, hogy meg­
válik főispáni székétől Mikszáth mis­
kolci főispán is. aki egyes hírek szerint 
a miinzsterelnökségi sajtóiroda főnöke 
lesz. Beavatott politikai körökben azzal 
támasztják alá a különféle személyi ter­
mészetű híreket, hogy

Bethlen miniszterelnök a kormány 
egyre labilisabbá váló helyzetét 
miniszterek és egyéb közigazga­
tási funkcionáriusok kicserélésével 

akarja megerősíteni.
mert azt hiszi, hogy a közvélemény 
megnyugvással fogadja, ha fontosabb 
pozíciókba u.i erők kerülnek.
•t* • •:« • • >;• • •;« • •*. • «•
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A Graf Zeppelin európai körútja során 
szerdán este elrepült Budapest felett

A magyar főváros közönsége elragadtatással 
szemlélte a német technika csodás alkotását, 

amely több kört irt le Budapest felett
Budapest, október 16. Ma este tiz óra 

mán megjelent Budapest felett a Graf 
Zeppelin. Kelenföld irányából jött és a 
Unna mentén a Boráros tér felett ka­
nyarodét csinált, majd a Dunával pár­
huzamosan a Ráday u. mentén Óbuda 
felé tartott. A Graf Zeppelin meglehető­
sen alacsonyan repült annyira, hogy 
szahadszcmmcl csaknem lói leheteti ki­
venni az utasfülkéket, amelyek ez alka­
lommal ki voltak világítva. A hatalmas, 
körülbelül három vasúti kocsi hosszú­
ságú eziistsziirke léghajó Budapest éj­

leli megvilágításában is kitünően ki­
emelkedett és egészen élesen látható 
volt. Az ucca közönsége hatalmas mo­
torberregésre, amely valósággal íneg- 
reszkettette a levegőt és érezhetően se­
bes légáramlást okozott, lett figyelmes 
és a házakból százával és százával ro­
hannak ki az emberek, akik elragadta­
tással színlelték a sebes rohanással re­
pülő Graf Zeppelint. A léghajó ezután 
északnyugati irányban elrepült, miután 
több kört irt le a város felett.

Dr. Benkő Géza az uj közigaz­
gatási törvényről

Szezonnyitó előadás az ügyvédi kamarában
A debreceni ügyvéd szövetség minden 

évben sorozatos előadások utján törek­
szik ininél alaposabb tájékoztatást 
nyújtani tagjainak az aktuális jogi pro­
blémák felől. Az intézmény szükséges­
ségét épen az a népszerűség bizonyí­
totta, amellyel az előadások az ügyvédi 
kar tagjainak körében találkoztak s Így 
természetes, hogy a szezonnyitó szak­
előadásra, amelyet ma tartott mev az 
’ Kyvédszövctség az ügyvédi kamara

dísztermében népes és előkelő gyüleke­
zet ment fel. A debreceni ügyvédi kar 
igen sok tagján kívül ott voltak többek 
között dr. Kesserii Laios kúriai biró. 
törvényszéki elnök, dr. Mező Sándor 
ügyészségi elnök, dr. Pericssv Mihály 
Ítélőtáblái tanácselnök is.

Valamivel hat óra után nyitotta meg 
az előadóestet dr. Szűcs Géza, a szövet 
ség elnöke, üdvözölve a megjelenteket 
és felkérve dr. fíenkő Géza lia.iduvár­

megyei tiszti lóiig\eszi előadása meg 
tartására. Dr. Benkő Gézát az ni köz­
igazgatási reformtörvény ismertetésére 
kérte fel az iigyvédszövetség s ezzel 
olyan kiváló előadót választott, aki a 
kérdésnek úgy elméleti, mint gyakorlati 
részében teljesen jártas és aki a rokon 
közigazgatási szakkérdések feldolgozá­
sával már az országos jogászgyiilés és 
a szegedi iigvvédgyiilés előtt is jelen­
tős sikert ért el. r

Dr. Benkő Géza tartalmas és tökéle­
tesen alapos előadását a vármegyei és 
városi törvényhatóságok történeti és 
jogtörténeti fejlődésének ismertetésével 
kezdte és kimutatta, hogy az önkor­
mányzati szellemet a magyarság még 
a honfoglaláskor! törzsszcrvezetből 
hozta magával a királyi és nemesi vár­
megyébe. Majd ismertette a tégi vár­
megyének csaknem korlátlan önkor­
mányzati jogát, mikor még működése 
egyetemleges volt s nemcsak a közigaz­
gatásra, hanem az igazságszolgáltatásra 
is kiterjedt, — továbbá politikai s al­
kotmány védő szerepét, majd jogainak a 
parlamentáris kormányrendszer folytán 
fokozatos megnyirbálását, a nagy köz­
jogi harcokat a centralisták és munici- 
palisták között stb. — a legújabb tör­
vény megalkotásáig.

Ismertette az előadó az önkormány­
zati közigazgatás szervezetére vonat­
kozó alaptörvényeinket, mindenütt meg­
jelölve, hogy azoktól melyeket és mi­
ként módosított, vagy helyezett hatá­
lyon kívül az uj törvény? Végül felso­
rolván -az uj törvénynek vezérgondola­
tait, annak több tételes rendelkezéseit 
részletesen ismertette, (aktiv és passzív 
választójog, törvényhatósági közgyűlés 
és kisgyiilés szervezete, hatásköre, tár­
gyalási rend, tisztviselők státusa, fe­
gyelmi joga stb.), mindezt oly széles­
körű tudással és oly élvezetes alakban 
hogy a másfél órán át tartó előadás 
nemcsak az előkelő jogász-közönségnek, 
hanem a kamara dísztermét zsúfolásig 
megtöltő laikus hallgatóságnak a figyel­
mét is mindvégig lebilincselte.

A tartalmas előadás után a hallgató­
ság melegen üdvözölte a kitűnő előadót.

Este az ügyvédszövetség tagjai az 
Angol Királynő aranytermében társas- 
vacsorán vettek részt s melegen ünne­
pelték dr. Benkő Gézát.
»*. ••ír
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Conrad Veidl fáz ülő alak) Berlinből Hollywoodba hangon Ilimben játszott
mondja rádióba. szerepét

RÁDIÓT/-
XíW-----

CSÜTÖRTÖK, október 17.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató."

12.05: Gramofonhangverseny.
4: Rádió Szabad Egyetem. 1. Mosonyi-da- 

lok, előadja Pál Ilonka, zongorán kisér Wei- 
gerth Aladár. 2. Zehery Lajos dr. egyetemi 
m. tanár előadása: ,,A tudatlanság és a bűn.” 
3. Mosonyi dalok, előadja Pál Ilonka, zon­
gorán kisér: Weigerth Aladár. 4. Dr. Müller 
Vilmos kir. tanácsos, igazgató-főorvos elő­
adása: „Lionardo da Vinci és az orvostudo­
mány.”

Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés.

5.10: A földmivelésügyi minisztérium rá­
dió előadássorozata. Mutschenbacher Emil dr 
m. kir. gazdasági főtanácsos, az OMGE ügy­
vezető igazgatója: ,,A mezőgazdasági válság
számok tükrében.”

5.40: Részletek régi operettekből. (Zeneka­
ri hangverseny.) Vezényel Berg Ottó kar­
nagy.

6.50: Gyorsirási tanfolyam. (Szlabey Géza).
7.25: Angol nyelvoktatás.
8.05 : Ló verseny eredmények.
8.15: Chopin emlékünnepély halálának 80. 

évfordulója alkalmából. Közreműködik: Me- 
dek Anna, a m. kir. Operaház művésznője, 
Hegyi Emánuel, a Zeneművészeti Főiskola 
tanára (zongora) és a m. kirr Operaház tag 
jaiból alakult zenekar. Vezényel: Berg Ottó 
karnagy. Emlékbeszédet mond Papp Viktor, 
a Rádió Rt. zenei tanácsosa.

Olcsóbb húsárak!
Elsőrendű la minőségű marhahús

1 P 60 fillér
II od rendű marhahús

1 P 20 fillér
Ugyanitt kóser lms ugyanezekért az árakéi t

kapható
Mindennap friss vágás t
WKISZ LXJOS MÉSZ UlOS

Csapó u, 24, Barna-féle ház
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Z. 7.05: Hg. 
Z. 7.05: Hg.

NAGYOTHALLÓK
figyelmébe I 

A legkitűnőbb villamos hnllékészQlékek 
bemutatása os kipróbálása

október 18 - 1U éu
Debrecenben, az Arany bika szállodában Dr 
Kovácsáé Budapesti cim : VII., [r sebet ki Ut 42

^ Utána kb. 9.45: Időjelzés, időjárásjelentés,

Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: A Corda-négyes hangversneve 4 • 

Z. 6: E. 7.30: Opera.
Berlin. 2: G 3.20: Z. 4.30: Hg. 10.30- Tz 
Brunn. 11.30. G. 12.30: Z 4- Hg 7 05-"z 
Hamburg. 5: Hg. 6: Z. 8: Hg. 9.30- Ónéra' 
Kassa. 12.30: G. 5.10: Kz. 10.55- H 
Königsberg. 4: Kz. 8.45: Vígjáték 
London. 5: Dalok. 8.45: Kz. 11.35: Tz. 
Milánó. 5: Z. 8.30: Opera. 10.55- Tz 
München. 12.30: G. 4.30: He. 7 30- 7 o- 

Dandárközvetités.
Pozsony. 11.30: G. 1.30: H. 4:
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 4 30 

8: E. 10.15: G.
Róma. 5.30: Kz. 9.02: Hg.
Toulouse. 7: Tz. 8: E. 9.15: Z. 9 45- He 
Varsó. 12.30: Hg. 4.15: G. 5.45: Hg'
Zágráb. 5.30: Z. 7.30: Közv.

Kedvezményes állami 
kölcsön a gazdáknak
A I iszántuli Mezőgazdasági Kamara 

í l-l , vía érdekeltsége figyelmét. hogy a 
földmivelésiigyi miniszter a Tiszántúl 
vármegyéit ért súlyos fagykárokra te­
kintettel -a fagykár miatt kiszálltot: föl- 

;■ elek után engedélyezett cxport-hitclck- 
.■ hol a még rendelkezésre álló összeg 

erejéig a kiszántott területektől íiigget- 
Ivnjil kiterjesztette a károsult vármc- 
gvék mna gazdájaira, akik a régebbi 

I iillami akciókból eredően fennálló és 
I esedékes tartozásaikat vissza még nem 
í fizethették.

A kölcsön feltételei a fagykárosnltak- 
nak már folyósított export-hitel feltéte­
leivel .teljesen azonosak, vagyis évi 8 
százalékos kamat mellett s u lövő évi 
termésből leköt emlő: 20 pengőn ként 1 
múzsa búza, vagy 125 kg. rozs, árpa 
vagy zab lekötése mellett 1 évi időtar­
tamra íoly ősit tutik.

Az állami akciókból folvólag ,az 
egyes gazdáknak a földmivelésiigyi mi- 

5 nisztériummal szemben fennálló és ez 
I év: folyamán lejáró tartozásai semmiféle 

körülmények között nem prolongálha- 
I tők.

k- fennálló tartozások összegeinek 
erejéig igényelhetik mindazon gazdák,

I akik a fagykár export-kölesönt nem 
% kaptak, az állami kölcsönt, melyért a 

vármegyék főispánjaihoz e hó 25-ig kell 
I tíz igényléseket beadni.

Amaz állami akciók, melyekből eredő 
I tartozások visszafizetésére a kölcsönt 
I igényelni lehet, a következők:

a) 1925. évben a felsötiszamenti 
I aszály- és árvízkárosultak részére az

Országos Központi Hitelszövetkezet ut- 
r ián 320.1)00 P. 7 százalékos kölcsönből 
I még fennáll cca 226.760 P. lejár 1929. 

év november hó 15-én;
b) 1927. évben a kerületi kamarák 

utján folyósított 170.000 P. kamatmen­
tes fagy- és jégkárkölcsön. amelyből 
még fennáll cca 38.000 P„ le.iárt 1928. 
év szeptember hó 30-án:

c) 1928. évben Szabnár-Bereg-Ugo- 
csa vármegyék fagy- és iégkárosull 
gazdái részére a föisnán elnöklet: alatt 
megalakított központi bizottság utján, 
a többi vármegyékben pedig a gazda­
sági felügyelőségek iitiéin kamatmente­
sen folyósított 1.065.000 P. leiár 1929. 
év szeptember 30-án:

d) a folyó év tavaszán a fagyi-árosuk 
Igaz dák részére a gálánsáéi felügyelő- 
jség utján kamatmentesen folyósított 
■600.000 P. burgonya vetőmag kölcsön 
■lejár 1929. év október hó 31-én:

I e) ugyancsak a folyó év tavaszán 
jíagykárosult gazdák részére a főispán 
i lufik léte akit: alakított központi Inzult­
uséig utján kamatmentesen íolvősitbtt 
13.000.000 P. leiár 1929. év október hó 
131.-én,

Az igényléseket a főispánok az O. K.
1 H. hoz küldik be és (). K. 

31.-ig
fogja" 

llvósi-a kölcsönöket folyó hó 
tani.

Az Így engedélyezett kölcsönöket az 
0. K. H. természetesen nem tize,ti ki. 
hanem közvetlenül a íölc'mivelésiigvi 
tárca javára számolja el.

a világhírű

m
sxemóly 6» teherautók

« M. klr. áll. Vas-, flcúl- 6$ Gépgyárak A I t a 1 gyártott

MAVAG-MERCEDES-BENZ
taleraitök, aatóbu.zok és különleges autók r e z é rk é p v lsel.t. 

és eladást központja:
MERCEDES-BEMZ AirrONOBSL RT. Blauest IV, váoi-ute.w

, Körzetképviselet:
........... ... RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.

Benes elhagyja a cseh külügyminiszteri
széket, mert miniszterelnök akar lenni
Magyarország gyűlölködő ellensége a cseh 
belpolitikát teljesen a szája ize szerint akarja

átlormálni
Prága, október 16. 

A csehszylovákiai választási kam­
pány legérdekesebb eseménye Bc-nes 
külügyminiszternek a tábori választási 
gyűlésen tartott beszéde, amely a cseh­
szlovák politika uj irányának beveze­
tése lehet. Benes ebben a beszédben 
mint a közeljövő eseményét jelzi, hogy

a külügyminisztériumot elhagyja 
és helyére egy „uj, eddig még kom­
binációban nem hozott politikus., 

kerül.
Ez a bejelentés bel- és külpolitikai té­

ren egyformán meglepetés. Benesnek a 
külügyminiszteri székből való távozása 
két esztendeje kisért, ezt a távozást 
azonban eddig nem tudták máskép el­
képzelni, mint hogy

Benes utóda a külügyminiszter iú- 
barátja és külpolitikájának leghű­
ségesebb támassza Osuskv párisi 
követ, népszövetségi megbízott, 
vagy pedig Krofta meghatalma­
zott miniszter, Benes állandó he­

lyettese lesz.
A külügyminiszter most tábori beszé­
dében határozottan „politikusról“ be­
szél, már pedig Osttsky, sem Krofta

nem politikus. Erre a két emberre nem 
illik rá Benes másik meghatározása 
sem, melyben az uj külügyminisztert: 
--Uj, eddig kombinációban sem vett po­
litikus“ személyében jelzi.

Benes beszédének másik fontos Ígé­
rete: a külügyminiszter áttér Cseh­
szlovákia belső politikájának irányítá­
sára.

Benes eddig „kültagja“ volt a cseh 
belpolitikának. Mindenbe beavat­
kozott. igen sok zavart csinált, de 
mindig a háttérben maradt, onnan 
igazgatta a belpolitika színpadán 
mozgó figurákat. A tábori beszéd 
után esedékessé vált Benes Editáld 

miniszterelnöksége.
Ebbe az akcióba kapcsolódik [lenes­

nek az a bejelentése, amely pártjának, 
a nemzeti szocialistáknak kormányba- 
Iepését jelzi.

A külügyminiszter már az uj cscli 
kormány összeállításáról is tárgyal 
egyes, jelenleg miniszteri tárcát viselő 
politikusokkal, sőt bizalmas körben már 
arról is nyilatkozott, hogy néhány, ed­
dig nagy szerepet vitt politikust nyu 
galomba küld.

Egy előkelő és jómódú budapesti 
ügyvéd Bécsben leugrott egy bér­

palota hetedik emeletéről
Magyar László dr. a rendőrséghez intézel! 
búcsúlevelében súlyos idegbaját jelölte meg 

végzetes tette okául
Bécs. okt. 16.

Ma reggel egy harmincötév körüli 
férfi leugrott a Margarentenben levő 
Reumannhof lépcsőházának hetedik 
emeletéről és koponyaalap!, valamint 
combtörés következtében azonnal meg­
halt. Papírjaiból kiderült, hogy Magyar 
László budapesti ügyvéddel azonos.

A Bécsben lejátszódott borzalmas

tragédia szerencsétlen véget ért fősze­
replője,

ifjabb dr, Magyar László a buda­
pesti előkelő társaság legszélesebb 
rétegeiben nagy szerepet játszott.

A 46 esztendős ügyvéd előkelő fővárosi 
családból származik, édesatyja Magyar 
László ügyvéd, nagybátyja Magyar 
Kálmán nyugalmazott altábornagy.
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A düsseltlovf neussi óriási hid, amelyet most nyitottak meg a forgalomnak.
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Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, 
gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájás­
nál, álmatlanságnál, általános rosszullét- 
nél igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár 
természetes „Ferenc József” keserüvizet. 
A belorvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tulaj­
donságát egyesíti magában. A Ferenc Jó­
zsef keseriiviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.
€£S> »*» «S» EB «$» EB cSy *1* RB «J* RB -** «a» «J» <B

Idősebb Magyar László dr. a Sem­
melweis ucca 17. számú házban lakik 
és ő tulajdonosa is a négyemeletes bér­
palotának, amelyben a Magyar Lovar 
Egylettel kapcsolatos versenvelszáino- 
lási irodát tart fenn. Ügyvédi irodájá­
ban társa volt fia is, aki most Becsben 
tragikus öngyilkosságát elkövette.

Ifjabb Magyar László rendezelt
és gondtalan anyagi körülmények 

között élt.
Nyolc esztendővel ezelőtt kötött há­
zasságot, amikor

feleségül vette az ügyvédi iroda 
egyik alkalmazottját

és ez a szerelmi házasság, bár gyer­
mek nem volt, rendkívül boldog volt. 
Ifjabb Magyar Lászlóék a Városmajor 
ucca 32-b. számit házban laktak. Sem­
milyen ic! nem mutatott >arra, hogy Ma­
gyar László öngyilkossági gondolatok­
kal foglalkozna, csak

a legutóbbi időben mutatkozott raj­
ta lehangoltság és idegesség.

Körülbelül két évvel ezelőtt panasz­
kodni kezdett feleségének, hogy el­
vesztette életkedvét. Felesége és édes­
apja több ízben igyekeztek megvigasz­
talni, de Magyar László állandóan sö­
tét gondolatokat hangoztatott hozzá­
tartozói előtt s

két nappal ezelőtt váratlanul beje­
lentette, hogy hivatalos ügyben 

Béesbe kell utaznia.
Hétfőn este még felkereste szüleií~a 

Scmmelweiss uccai lakásban Magyar 
László és érzékeny búcsút vett úgy tő­
lük, mint feleségétől, majd autóval ki­
hajtott a keleti pályaudvarra és eluta­
zott. Azóta semmi hirt nem kapott tőle 
a család s csak ma délelőtt érkezett 
szűkszavú távirat, amely arról számol 
be. hegy Magyar László ma délelőtt 
egy bécsi bérpalota hetedik emeletéről 
levetette magát az udvarra és ször­
nyethalt.

A távirati jelentés szerint az öngyil­
kos búcsúlevelet is intézett a rendőr­
séghez s utolsó hátrahagyott Írásában 
bejelenti, hogy egyre erősebben sulvo- 
sodó idegbaja miatt követi cl az öngyil­
kosságot.
* * «> 4* * ♦> «S' «> ti».;,«.;,«».;,

— Értesítés. A debreceni fodrász és 
borbélysegédek értekezlete a többség 
magatartása miatt elmaradt, Így az el­
nökség a leszámolást megcsinálja. Ez­
úton hívom fel a szaktársak figyelmét, 
hogy azok, akjk fizetést teljesítettek c 
hó 25-én este 8 órakor a Korona ven­
déglőben Csapó ucca 17. sz. alatt a 
pénz átvétele végett jelenjenek meg, 
mert minden további akció megszűnt. 
Elnökség.

Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szán?

I A"JBobauer Károly fémáru 
6'*”PW«I érc-, fekoporsd és 
Byésaracslqyár rt. Igazgató­
ság«, leiügyeié . bizottsága, 
tisztikara és műn-ás személy­
zet« tnegilletődéssel jelcini a vál­
lalat fclQgyelÓ-hizottsjgi tagjának

GÉMES IMRE
OKL GÉPÉSZMÉRNÖK URNÁK

1929 október 14 én bekövetkezett vá­
ratlan elhunytál

A megboldogult hosszú éveken ál 
tudásával és mély szakértelmével 
osztozott vállalatunk vezetésében és 
hozzájárult annak felvirágoztatásá­
hoz.

Egyéni, emberi kiváló képességei, 
munkatársai iránt tanúsított meg- 
édé.c kitörölhetetlen emléket állttá 
nak neki és szeretetünk, nagyra 
becsfllésflnk Icisérik fit utolsó útjára.

Debrecen, 1929 évi október 16 án.
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Vázlatkönyv
MIT AKARSZ?

Már akkor meg akartalak kérdezni, amikor 
elébem álltái. De akkor nem tudtam szóhoz 
jutni. Te elébem álltái és a botod testemre 
zuhant. Sőt csontos öklöd a fogamhoz verő­
dött. És a hátad mögött még vagy harmincán 
álltak, kiknek ökle csak helyszűke miatt nem 
jutott arcomra. Én bizony egyedül voltam.

Szégyen ide, szégyen oda, bevallom, meg­
futamodtam.

Nagyon gyorsan ment az egész.
Igazán szóhoz sem juthattam.
Ökölcsapásod a falhoz lendített. Körülöt­

tem nem volt senki, aki segíthetett volna raj­
tam. Tudod te, hogy milyen érzés az, amikor 
látod, hogy nem segíthet rajtad senki?

A lépcsöházon keresztül gyorsan lefutottam 
az uccára ,azt hiszem gurítottak is rajtam egy 
kicsikét.

És most meg akarom kérdezni tőled, hogy 
miért bántottál?

Azért nem bánthattál, mert régesrégen 
együtt játszottunk a falu végen. Te voltál a 
pandúr, én voltam a betyár, biztosan emlék­
szel rá. Azért sem bánthattál, mert valamikor 
együtt fürödtünk a patak vizében s te meg­
itattál engem. Azért sem bánthattál, hogy 
egymás mellett ültünk az iskolában is én oda­
adtam neked vajaskenyerem felét. Vagy ha 
neked volt, te adtál nekem. Azért sem bánt­
hattál, mert az anyám felolvasta édesanyád­
nak annak idején a harctéri jelentéseket és 
együtt sírtak, mert a te apád, meg az én apám 
együtt szenvedtek a lengyelországi sárban. 
Azért sem bánthattál, mert én segítettem ne­
ked a latin dolgozatot elkészíteni és te vi­
szonzásul a matematika órán súgtál nekem. 
Azért sem bánthattál, mert ugyanaz a kocsi 
rázta kis gyermektestünket, amikor az oláhok 
betörtek a falunkba. Emlékszel-e rá: éjszaka 
volt, amikor menekültünk. Az oláhok elhaj­
tották a ti teheneiteket és felgyújtották a mi 
házunkat. És mi összefogózva sirtunk a kocsi 
alján, keservesen nyöszörögtünk, két apró le­
gényke, mert nagyon féltünk. Azért sem bánt­
hattál, mert ugyanaz a gránát vágta szét 
apáink testét és azóta ugyanabban a meszes- 
gödörben porladnak mind a ketten. A te apád, 
meg az én apám.

Mindezekért igazán nem bánthattál.
Gondolkozz csak logikusan!
Hát egyedül csak az én létem fáj neked az 

összes magyar fájdalmak közül? Hát én vet­
tem el Erdélyt? Én döntöttem le a dévényi 
Turult? Én raboltam el Kassát? Én csináltam 
Pozsonyból Bratislavát? Én tiportam le Bá­
nát buzakalászait? Én fertőztem meg Mátyás 
városát? Én kötöttem meg a trianoni békét? 
Én szálltam meg a vérző országot? Én okoz­
tam azt a tenger nyomort és szenvedést, 
amely ezt az országot fojtogatja? Nem éppen 
annyira vagyok szenvedő részese a hazát 
gyötrő bajoknak, mint te, vagy a barátaid 
akik veled együtt emelték rám az ökleiket?

Én küldtem halálba az apádat, vagy az én 
apámat?

Ha logikusan gondolkozol, sok minden 
eszedbe jut.

Én csak egyet akartam kérdezni tőled, ami­
kor dühtől pirosán elébem álltái és az ar­
comba vágtál az öklöddel. Akkor nem tudtam 
beszélni, mert minden panaszló szavamra 
durva ütleg volt a válasz. Most már nem ér 
el kezed, mert messze szaladtam és talán a te 
esztelen haragodra is rászállt a kijózanodás 
patinája és megérted vérző, letiport lelke- 
mct, amikor újból és újból feléd kiáltom a 
lángoló kérdést:

Mit akarsz hát tőlem?!
G. J.

— A tejes autó elgázolt cev leánvt
az országúton. Szabó Mr zsebet liaxlu- 
liadházl leánvt Debrecentől Imt HV'r 
ternyire a nyíregyházi tejközpont te­
her autója, amely Debrecenbe szállít 
tejet, elütötte. A leányt beszállították 
a sebészeti klinikára. Sebeinek bekötő- 
zése után elhagyta a klinikát. A vizsgá­
lat során megállapítást nyert, hogy a 
leány több társával az országúton ha­
ladt és nem tértek ki az autó elől. A 
soffőr mellett iilö ellenőr kinyitotta az 
ajtót s reájuk kiabált. A nyitva 
maradt ajtó elkapta Szabó Erzsébetet 
és a kövezetre vágta. Az eljárás folyik 
a gázolás ügyében.

1929 október 17.

A szovjetcsapatok átkeltek az Amuron 
és ismét elfoglaltak egy kínai várost
Tokió, október 16. A mandzsuriai 

hadszíntérről érkező jelentések megerősí­
tik azt a feltevést, hogy

az oroszok tényleg általános offenzi- 
vára készülődnek a kínai csapatok 

ellen.
Hivatalos kínai forrásból származó közlé­
sek szerint a hétfőre virradó éjszaka egy 
nyolcszázfőnyi orosz gyalogososztag több­
órás tüzérségi előkészítés után az orosz 
ütegek zárótüzének védelme alatt 

átkelt az Amur folyamon és meg­
szállta Lin-Kiang-Hszien városát.

A kínai hivatalos jelentés szerint a táma­
dást megelőzően a város fölött orosz ka­
tonai repülőgépek jelentek meg, amelyek 
bombákat dobtak a városra. A bombák a 
táviró- és telefonvezetéket is tönkretették, 
úgyhogy a város helyőrsége nem tudott 
megerősítéseket kérni.

A csekélyszámu kínai helyőrség ily 
körülmények között nem is kísérelt 

meg komolyabb ellenállást, 
hanem feladta a várost és visszavonult.

Sanghai, október 16. A Kuo-Min- 
Csun párt forradalma úgy látszik, csúfos 
kudarccal fog végződni. Miután tegnap

még úgy hirlett, hogy Feng tábornok lá­
zadásához Sanzi tartomány kormányzója, 
Jen-Szi-Csan tábornok is csatlakozott, 
most meglepő fordulat állott be. Jen-Szi 
Csan tábornok, akinek magatartása kez­
dettől fogva bizonytalan volt, a legújabb 
jelentések szerint a nankingi kormány 
pártjára állott és

elfogatta Feng tábornokot, akit Cinan 
városában őriznek.

Jen-Szi-Csan, Feng tábornok elfogatásával 
tehát nyíltan szembefordult az ellenforra­
dalommal. Ezt az elhatározását azzal in­
dokolta, hogy a Kuomin-Csun forradalma 
csak arra alkalmas, hogy megzavarja Kina 
belső békéjét és hátráltassa a nankingi 
központi kormány által tervbevett általá­
nos leszerelést. Jen-Szi-Csan kijelentette, 
hogy

mindenben aláveti magát a nankingi 
kormány utasításainak

és szívesen áll rendelkezésére Csang-Kai- 
Sek-nek a lázadás elfojtásában. Ily körül­
mények között most már kétségtelennek 
látszik, hogy a nankingi kormány minden 
különösebb büntetőexpedició nélkül győ­
zedelmeskedni fog.
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Meleg, lelkes szeretettel ünnepelte tegnap 
egész Debrecen társadalma a kitüntetett 

jubiláns Kemény Jánost
Meleg és lelkes ünnepség színhelye volt 

szerdán este az Angol Királynő különterme, 
ahol a Debreceni Vendéglős Ipartársulat 
nagyszabású bankettet rendezett Kemény 
János tiszteletére abból az alkalomból, hogy 
Horthy kormányzó nemrégiben Signum 
Laudissal tüntette ki a közszeretetben álló 
népszerű vendéglőst működésének ötvenedik 
évfordulója kapcsán. Kemény János szaktár­
sain kívül megjelentek ezen a banketten 
Debrecen különböző társadalmi rétegeinek a 
képviselői is azt bizonyítván jelenlétükkel, 
hogy .János bácsi” nem csupán Debrecen 
vndéglős társadalmának, hanem a város nagy- 
közönségének is rendkívül kedveit tagja.

A pompás vacsora felszolgálása után a po­
hárköszöntők sorát Hadházy Zsigmond dr. 
főispán emelkedett hangú tósztja vezette be, 
amelyben a főispán, a magyar kormány kép­
viselője üdvözölte rendkívül meleg hangú 
beszédben a jubilánst és kifejtette azt, hogy 
a kormányzói kegy valóban méltó férfiút ért 
a jubiláns személyében.

Sesztina Jenő felsőházi tag, iparkamarai el­
nök üdvözölte ezután Kemény Jánost nem­
csak Debrecen iparostársadalma, hanem az 
egész Tiszántúl iparossága nevében, hang­
súlyozva azt, hogy Kemény János öt évtized 
alatt a tiszántúli iparosságnak mindig az első 
frontján küzdött.

Vásáry István polgármester, mint Debrecen 
város első polgára, kijelentette, hogy büszke 
arra, hogy Kemény János debreceni polgár 
és szeretné, ha Debrecennek minden lakosa 
olyan becsületes, szorgalmas és jószivü pol­
gár lenne, mint a jubiláns.

Varjassy Imre ipartestületi elnök Debre­
cen négyezer iparosának üdvözletét tolmá­
csolta, Biczó Gyula, az Iparoskor elnöke, 
szintén a debreceni iparosság jókívánságait 
fejezte ki.

Dr. Nagy István a Vendéglős Ipartársulat 
nevében üdvözölte Kemény Jánost és ezután 
rendkívül szellemes és tartalmas pohárkö­
szöntőket mondtak többek között Nagy Jó­
zsef tanár, dr. Görgey Márton vármegyei fő­
orvos, dr. Sz. Kun Béla egyetemi professzor, 
dr. Radó Rezső iparkamarai főtitkár. A tósz- 
tok sorát dr. Öreg Béla páratlanul szellemes 
pohárköszöntője zárta be. Dr. Nagy István, 
a Vendéglős Szakosztály ügyésze olvasta fel 
ezután az ország különböző vidékéről érke­
zett üdvözlő táviratok garmadáját, amelyek 
közül kiemelkedik Baltazár Dezső püspök 
alábbi levele:

,,Kedves János barátom! Énnekem az a sor­
som, hogy nem mehetek oda, ahova a kedvem 
tartaná, mert meggátolnak a súlyos gondok. 
Nagyon szerettem volna ott lenni és ünne­
pelni téged. Feleleveníteni kedves diákköri 
emlékeimet, amelyek a Te utolérhetetlen 
kedves egyéniségedhez fűződnek. Irántad való 
meleg, benső szeretetemről és nagyrabecsülé­
semről bizonyságot teszek és ötven éves ju­
bileumod alkalmával áldással köszöntlek. 
Igaz barátod: Dr. Baltazár Dezső.”

A kiválóan sikerült bankett résztvevői a 
késő éjszakai órákig a legjobb hangulatban 
maradtak együtt. A bankett megrendezésének 
nehéz és nagyszabású munkáját Gál Endre 
vendéglős szakosztályi főtitkár páratlan agili­
tással és hozzáértéssel végezte.

A dahlemi birodalmi anyagkisérleti állomás. A szakítógép, amely 500 tonnányi súlyig álla­
pítja meg valamely tárgy ellenállási, vagy teherbírási erejét.

(illírt Simonífy u. 7. sz, a,
sztitanak 

legszebben, legolcsóbban.
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Enyhe, száraz idő. A Meteoroló­
giai Intézel jelenti október 16-án dél­
ben 12 órakor: A finu-északoroszor- 
szági mély depresszió tovavonlilásával 
a nagy légnyomás — bár intenzitásá­
ból veszítve ismét nagyobb kiter­
jedéshez jutott az európai szárazföldöli, 
hatását Skandinávia fölé is kiterjesz­
tette. Az európai időjárás túlnyomóan 
csendes és a reggeli ködöktől eltekint­
ve, száraz. Az uj atlanti depresszió ha­
tásköre egyelőre csupán a brit szige­
tekre szorítkozik. Hazánkban a felhő­
zet növekedésével az éjjeli lehűlés 
csökkent, úgyhogy a minimum seliol- 
sem süllyedt 5 fok alá. A hőmérséklet 
nappal is kissé emelkedett. Jóslat: 
Enyhe, túlnyomóan száraz idő.

Nyírségi bor és gyümölcsminta- 
vásár. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a bor és gyümölcs kedvezőbb ér­
tékesítésének és beszerzésének meg­
könnyítése céljából mintavásárt rendez 
Nyíregyházán. A nyírségi bor és gyü- 
mölcsmintavásárt eredetileg csak no­
vember 3-ára kívánta megrendezni a 
kamara, azonban a törvényhatósági vá­
lasztások akkorra elhalasztása miatt 
nem akarja azokat az érdeklődőket, 
akik a választásokban részt vonni kö­
telesek ebben akadályozni, igv a min­
tavásárt november hó 4-érc is kiter­
jesztette. tehát ezek szerint a nyírségi 
bor és gyümölcsminta vásár november 
hó 3-án és 4-én lesz Nyíregyházán a 
vármegyeház nagytermében. A minta­
vásárra különösen felhívja a kamara a 
kereskedőtársadalom figyelmét, mert 
az eddigi jelentkezések szerint nagy 
mennyiségű és jó minőségű bor, illető­
leg gyümölcs mintát fognak a termelők 
eladás céljára bemutatni.

— Művésziesen megoldott fényképek 
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

— Elitéltek két kereskedőt, akik ki­
dobtak egy embert az üzletből. A deb­
receni ítélőtábla szerdán délelőtt tár­
gyalta két miskolci kereskedő Blitzner 
Lajos és Qyurkola Sándor ügyét, aki­
ket a miskolci törvényszéken súlyos 
testisértés vétsége miatt ítéltek el. 
Blitznert 21 in pengő, Gyurkolát 50 pen­
gő pénzbüntetésre Ítélték. A két keres­
kedő 1927-ben kidobta üzletéből Fiilöp 
1 ajos cipészmestert, mert az rossz in­
formációkat adott róluk és nem kaptak 
ezért hitelt. A cipész kiesett az uccára 
és az ujjai kitörtek. Az Ítélőtábla hely­
benhagyta a törvényszék ítéletét.

Súlyos baleset a pályaudvari ra­
kodónál. Ballal István az Angol- Ma­
gyar Szállítmányozási R. T. felügyelője 
a debreceni pályaudvaron kocsik rako­
dását figyelte és egv megbillent kocsi­
ról lábára zuhantak a ládák és súlyos 
sérülést okoztak. Bullái sebét a klini­
kán kötözték be.

— Liener fényképész felkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

— Elgázolta a kocsi a kerékpárost.
A Kossuth ucca 56. szánni ház előtt 
szerdán délelőtt Király Mihály fancsi- 
kai gazdálkodó szekerével elgázolta 
Erdélyi István gépészt, aki kerékpár­
ján haladt az utón. Erdélyi kisebb ztizó- 
dásokat szenvedett.

Dr. llpschílz Endrén* szül. 
Rcrkovits Margit a maga és gyerme­
ke Katóka, az elhunyt édesatyja és 
anyja, testvérei, anyósa, sógora, só­
gornői és a rokonság ncvéhen is fáj­
dalomtól mcglört szívvel jelentik, 
hogy nagyon szeretett, legkedvesebb 
férj, gondos saládapa, jó gyermek, 
testvér, vő és rokon

Dr LIPSGHITZ ENDRE
ORVOS

37 éves korában, házasságának őtö 
(lik évében 16 án délután 3 órakor 
váratlanul elhunyt.

Kedves halottunk temetése e hó 
17-én, csütörtökön délután 4 órakor 
lesz az izraelita temető halottas há­
zából.

Adjon neki a Mindenható őrök 
békés nyugalmat!

Debrecen, 1929 október 16.
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A Nyugat október 16-i száma 
megjelent. Gazdag tartalmából kiemel­
jük Földi Mihály „Magyar Író nap­
jai“ c. rovatát, mely ezúttal két léniá­
val foglalkozik: kutatja a magyar iró- 
presztizs hanyatlásának okait és ismer­
teti az entente háborús regényirodal­
mát. Farkas Zoltán a legkiválóbb ma­
gyar grafikusról, Fáy Dezsőről ir ta­
nulmányt. Németh László Pap Károly, 
ról, az uj magyar irónemzedék most 
feltűnt nagy ígéretéről ir cikket, Kassák 
Lajos a német háborús regényeket ve­
szi sorra, Selinöpflim Aladár irodalmi 
cikkében „Ady és a konzervatív kri­
tika“ uinicn ir. színházi cikkeiben pedig 
Molnár Ferenc és Bajor Gizi művésze­
tét méltatja. Marczali Henrik folytatja 
■nagyérdekességii visszaemlékezéseit. 
Rabinovszky Máriás képzőművészeti 
beszámolója teszi teljessé a szám kriti­
kai részét, melynek szépirodalmi részé­
ben Szabó László „Kruzslyó Királya“ 
c. regényének uj, frappáns fejezeteit 
Szép Ernő hortobágyi rajzát, Illyés 
Ovula és Kovács Mária szép verseit ta­
láljuk. A szám ara 2 pengő, negyedévi 
előfizetés 10 pengő. Kiadóhivatal- Bu­
dapest. VII. Ilka u. 31. Telefon- I 
371—46.
_ — Mivel a XXIII. m. kir. osztálysors­
játék 1. osztályának húzásai már október 
26-án megkezdődnek, saját érdekében 
siessen mindenki sorsjegyét még a húzás 
előtt kifizetni, hogy a nyereményekre való 
jogait még idejében biztosíthassa.

— Ingyen fát és csemetét oszt ki a 
haiiltetök Társasága. A Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara keretében működő 
,.Faültetők I ársasága“ a jövő év tava­
szán 600 dl) kiültetésre alkalmas eper­
iát és 2000 db eperfa-csernetét teljesen 
ingyen és költségmentesen fog azok 
között kiosztani, akik a selvemtenyész- 
téssel kivárniuk foglalkozni. Ezen in­
gyen fákat és csemetéket azok vehetik 
igénybe, akik selyeiutenvésztéssel ki­
vannak foglalkozni s akik a leszállítás­
nál közölt utasítást az ültetésnél is be­
tartják. Ez ingyenes fakért és cseme­
tékért jelentkezni lehet a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamai ánál Debrecen, 
(Hunyadi ueca 5. 1.) 1930 január 31-ig.

— Skarlát a Therezianumban. A deb­
receni 1 licrezianumban egy hét alatt 
három skárlátos megbetegedés fordult 
elő, Vásáry István dr. polgármester a 
tiszti főorvosi hivatal javaslatára elren­
delte, hogy az intézet növendékei októ­
ber 17-tól október 24-ig az iskolát ne 
látogassák, a járvány továbbterjedésé­
nek megakadályozása céljából.

— A Tiszántúl baromfiállományának 
nemesítése. A tiszántúli vármegyék 
nagyarányú baiomtitenvésztésének ok­
szerűen és helves irányokban fejlesz­
tése érdekében a 1 iszántuii Mezőgaz­
dasági Kamara eiieigikus és áldozatos 
akciókat vett fel. melyek máris érez­
tetik jótékony hatásukat. \ kamarai ak­
ciók a lap,a a iiszánhiii Mezőgazda­
sági Kamara kisújszállási n eérleti gaz­
dasága, mélynél. bar.- ü.'iosztálva az 
ország legmodernebb buromfi farmja. 
Ez év tavasszán a baromfiosztály 
könnyű amerikai fehér Leghorn tenyé­
szetét, ez ev telén pedig a Rhode island 
tenyészetet állítja üzembe a kamara. 
A Leghorn tenyészetből már ezen első 
évben is 300 drb. kiválóan fejlődött 
tisztavéi ii és egészségileg állami szak- 
ói tőkkel ellenőrzött ton vészkakast osz­
tott ki a Kamara a területileg illetékes 
községi, illetve r. t. városi mezőgazda- 
si'tgi bizottságok utján Kisújszállás és 
linkévé r. t. városok és Fegyvernek, 
Kunhegyes, Monostorpálvi és Török- 
szent ni iklós községek baromfi ten vész­
tői között. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara n ima baromfitelepének nagy­
arányú továbbfejlesztésével a jövő 
években fokozottabban fogja folytatni 
a kamara tenyésziránvcmelési akcióit 
■s a Tiszántúl baromfiállományának ne­
mesebbé és jövedelmezőbbé tétele által 
közgazdaságunknak kétségtelenül ha ■/.- 
nosnn lesz szolgálatára.

A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállitásban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon

54. Ferenc József ut 34.

A nagyvárosok panasza a lárma ellen. Csoportozat a berlini német higiénikus kiállításról.

4* 4*4* 4- C.V**• 4*no *. .u; -S ,.5g.-* v- V ...-4’ 4» ^
Amatőrök felvételeit kidolgozza, 

násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Ötven pengőre ítélték az anyát, aki­
nek gyermeke halálra égett a tűzhelyen. 
Sarkadi Eszter debreceni lakost vonták 
szerdán délelőtt kérdőre a debreceni tör­
vényszéken. Gondatlanságból okozott em­
berölés vétsége miatt emelt vádat ellene az 
ügyészség. A vád szerint Sarkadi Eszter 
a múlt évben a lakásán gyermekének ágyát 
olyan közel helyezte a tűzhelyhez, hogy a 
kisgyermek átmászott a tűzhelyre, ahol 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy se­
beibe belehalt. A tárgyaláson elmondta 
Sarkadi Eszter, hogy a gyermeke nagyon 
megfázott és azért tette ágyát közel a tűz­
helyhez, hogy kimelegedjen. Az egy éves 
gyermek éjszaka mászott ki ágyából és ő 
csak akkor ébredt fel, mikor a gyermek a 
tűzhely forró lapján vergődött és sirt. A 
bíróság az enyhítő körülmények figye­
lembevételével ötven pengő pénzbünte­
tésre Ítélte a gondatlan anyát.

— Speciális gyermekfényképek Ruzicskánál. 
Piac u. 32.

Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Szilágyi nem hirdet, hanem olcsón 
árusítja a legszebb kézimunka dolgokat. 
Széchenyi u. 1.

Mr/.', in:« a Perezel műterem 
: ' színes gyermekkel; kirakatát a

/.uitimna u. sarkon.
Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 

vegytisztító, gőzmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

— Uj szenzációban van része, ha
Varga fényképész uj kirakatait meg­
nézi Piac u. 7.

-— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— „Szökik az asszony" operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— Nagy szücsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

Kovács Varta-autóakkumulátorai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Orvosi hir. Dr. Hahn Aladár gyermek- 
orvos rendeléseit ismét megkezdte. Püspöki 
palota.

^7 ' r-mmm. mmm-

ucca GO. szám alatt
megnyitotta

II

1930 január 1-ig1 
kivételes 

reklámárak!

Bőrfestészet. Bőrcipök, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár- 
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.
v v ❖ ♦♦♦ ♦> ♦> «$► «$* «$► ♦$> ♦♦♦ *;•
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MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor zóna 

előadás: Tábornok. Olcsó helyárak! 
CSÜTÖRTÖK este: Mit susog a fehér 

akác. Bérlet: D)
PÉNTEK: Szökik az asszony. Bérlet­

szünet.
SZOMBAT: Kék mazur. Operettrepriz. 

Bérletszünet.
VASÁRNAP délután fél 4 órakor mér­

sékelt árakkal: Orfeusz a pokolban. 
VASÁRNAP este fél 8 órakor: Szökik 

az asszony.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. . . Tizenhatesztendös barna kis 
lány. . . Akácvirág, susogó fehér virág. .. 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon- 
kereskedésében. Ferenc József ut 34. 
2764-1929. vh. sz.

Lehet dohányozni a Csokonai-szinház elő­
csarnokában. Az őszi időszak beállásával a 
Csokonai-szinház előcsarnokában ismét lehet 
dohányozni. A dohányzást október 15-étől 
kezdve engedélyezték a szükséges és előirt 
óvóintézkedések megtartásával.

A színházi* iroda hírei
Ma este sorozatos előadásban utol­

jára kerül színre a zsúfolt házakat vonzó 
Mit sason a fehér akác... A zajos sikert 
aratott újdonság ezúttal D) bérletben 
kerül színre, a főszerepekben Erkel 
Gaby, Ferenczy Marian, Sulyok Mária, 
Fáskcrthy Mária, Szűcs László, Sugár 
Misi és Gyula, Falud! Kálmán. Misoga 
László és Takács Oszkárral. Mint min­
den este ma is fellép a Mit susog a fe­
hér akác előadáson a kis gyermekpri- 
madoima, Sándor Zsuzska. akinek Su­
gár Misivel táncolt számát minden este 
dörgő tapssal ujráztatja a közönség.

Ma délután ,? órakor az óriási érdek­
lődéssel várt Az aj földesur kerül színre 
olcsó helyárakkal. A szerda délutáni 
előadásra elővételben fogyott el minden 
jegy Az iri földesur előadására és ma 
délutánra a megmaradt kevés jegyet 
egész nap árusítja a pénztár.

Szökik az asszony. Pénteken ismét 
elfoglalja helyét a színház műsorán a 
szezon eddigi legnagyobb sikerű revii- 
operettje, a káprázatos kiállítású Szö­
kik az asszony. A csupa slágerszámból 
álló zenét már egész Debrecen dúdolja 
és az elővételből Ítélve ismét zsúfolt né­
zőtér tapsol a ragyogó operettegyüttes­
nek.

I.eltűr remiz a színházban. Valahány­
szor Lehár muzsika csendül fel. min­
dig a legnemesebb flpercttzcnc rajongói 
töltik meg a színházat. Ezúttal a nagy 
rperettkomponista Kék mazur című rég 
nem adott remekműve felújítására ké­
szül a Csokonai-szinház énekes gárdája 
Remete Géza vezetése alatt. A szom­
bati repriz teljesen uj betanulásban vi­
szi ■ közönség elé az operai szépsé­
gekben bővelkedő, de mindvégig mu­
latságos szövegű vérbeli operettet és 
Így a Kék mazur szombati előadása va­
lósággal premierszámba megy. A nagy 
énekparti ismételten alkalmat ad 
Szűcs Lászlónak a tüneményes hangú 
tenoristának, hogy újabb sikerüket aras­
son. Partnerei Széesi Bözsi, Ferenczy 
Marien, Fal dy Kálmán, Sugár Gyula 
és Misi. Takács Oszkár és Misoga 
László lesznek. Az u.i táncokat F.rdödv 
Kálmán tanította be. Vezényel Szath- 
n::' r.v Endre. A Kék mazur hétfőn A) 
bérletben kerül másodszor színre.

Vasárnap délután mérsékelt bel vár, ik- 
' >1 Oftciibilfit remekműve, az Orfeusz 
a pokolban van műsoron.

V \KAHI AK. VAKAHI AK. VAKAII­
NAK. VAKAIINAK. VAKAIINAK.

\ színház htazgatösána tisztelettel 
közli, hány az összes esti előadások 
pontosan ki nyolc órakor kezdődnek.

A színház műsorán szereplő összes 
darabok meseváz.Iatait s szereposztásai: 
közli a Debreceni Színpad ciinii illusz­
trált színházi hetilap. Ára 20 fillér. Kap­
ható a jegyszedőkuél és valamennyi ui- 

1 ságárusnál és trafikban.
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Csütörtök:

K‘>~ki\ ámítru! ProlonmUva!
1 li’XsZibb nniítyar tárgyit világi■!>;,! 

Mikszáthy Kálmán Is I l; rs.Vi> i Zm-Ií vil.usi- 
kcrt aratott szi.imiivc és Belováry Oé/a mes­

ter rendezése:
A NO^/ i'V I'IU l:SI;Ti: i Ó I li MARIN ÁL
Magyar társadalmi életkép 10 felvon Lban. 

l-.-v-v:eploiv: n Unit. Székely Ibolya,
Ivor SoVíllo is Verebes hniö.

Az előadáson a kísérő zenét a híres cigány­
prímás Kiss Béla és zenekara szolgáltatja. 

Kísérők: Paramount világhír adó, Hajsza a kom­
bim'1 után, bohózat.

A poll ó
Csütörtök:

kit sláger! l'-Hy előadásban!
HOTEL POTEMKIN 

Ea:,misztikus tnrtínet 8 felvonásban, 
i /treiv k: Ikinky Vilma, Jean Angela, Szö- 

reghy üyulti és A. Pániig.
Megelőzi:

TEMPÓ TOM
Víg vadnyugati regény 7 felvonásban.

I v>szereplő: Tom Taylor, a cowboy ok királya.
Jönnek péntektől Vígszínházban: Olga Che­

hova és flans Adalbert von Schlcttow, a két 
hires filmművész legújabb világattrakciója: 
DIANA, A HADAK ÚTJA, megelőzi: Válóperes 
nr! I.catrlce Joy és H. B. Warnerrel. Apolló­
inál: Csak felnőtteknek! Clive Broock, a „Sár­
ga liliom“ hősének legújabb világfilmje! Hite­
lt/telt arcok (Társadalmi dráma), főszereplők: 
Oiga Baklanova, William Powell és Mary 
Briamial, megelőzi: A bolond milliomos tko­
média, amely házassággal végződik), Richard 
Dix-el.

^ 3 PORT hU-
TELJES FORDULÓ LESZ 

VASÁRNAP AZ AMATŐRÖKNÉL.
A zsidó ünnepek miatt az amatőr bajnoki 

mérkőzések közül igen sok maradt el, de va­
sárnap már teljes forduló kárpótol az elma­
radt sporteseményekért.

Debrecenben három pályán már a kora dél­
előtti órákban megkezdődik a küzdelem. Dél­
előtt fél 11 órakor az egyetemi sporttelepen 
a DEAC mérkőzik a Nagykállói SE csapatá­
val. Érdekes és változatos küzdelemre van ki­
látás.

A DTE pályán ! órakor a Húsos- Patkó­
gyár, fél 3 órakor pedig a Zerkowitz—Szék­
gyár II. oszt. bajnoki mérkőzés szerepel 
programon.

A Diószegi úti pályán természetesen a 
Bocskay—Pécs-Baranya mérkőzés a főattrak­
ció, de az ezt megelőző KSE—DVSC küzde­
lem is jó sportot ígér.

Az amatőr bajnokság legnagyobb dcrbyje a 
DKASE NyKISE mérkőzés, a tabella két ve­
zető csapatát hozza össze. Ez a mérkőzés, 
amely döntő kihatással lesz a bajnokság sor­
sára, Nyíregyházán fog lejátszódni. Ugyan­
csak Nyíregyházára rándul át a DTE is, 
amelynek csapata a NyöTSE-vel küzd majd 
a bajnoki pontokért.

A túlzsúfolt debreceni program miatt a 
DMTE kénytelen volt felcserélni pálya- 
választó jogát s igy vasárnap Törökszentmik- 
lóson mérkőzik a TMOVE ellen. A tavaszi 
mérkőzés természetesen Debrecenben lesz.

■. ! ■•’> n birkózó szakosztálya pén- 
1 '• " ős tv 7 CDikor az egyesület tre- 

Ivisce ben (Erzsébet ncca) iuvn'inig
i' "b’s tárgysorozattal szak ősz!: 1 vi 

st tart, a melyre a yznko ztál v - 
■ ' uit -a hívja riu g, kéri a feltétlen és 

pontos megjelenést az elnökség.
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. mmyrrmm..
TERMÉNYTŐZSDE.

A tengerentúli gabonapiac árjavulása elle­
nére is lanyhább volt ma a gabonatőzsde. A 
készáruvásáron a búza 15, a rozs pedig 25 
fillérre! volt olcsóbb és a határidőimé! is 
lanyha vol: az irányzat. Az októberi búza 36,
. márciusi 32, a májusi búza 30 fillérrel ala­
csonyabb árak mellett került forgalomba, 
Ennél is számottevő volt a határidő rozs ár-

Vasári, Kályháit

‘ folyamának esése. Az októberi rozs ugyanis 
43. a márciusi rozs pedig 40 fillérrel olcsób­
bodott.

Meglehetősen ellentétes volt a tengenuzlet 
alakulása. A határidőpiacon a májusi ujten- 
geri körülbelül 40 fillérrel olcsóbbodott, inig 
a készáru 25 fillérrel drágult arra a hírre, 
hogy a tavalyi tengeriből már alig van kíná­
lat a piacon.

Iiatiridöüzlet: Búza: Október 22.85. 52,
zárlat 22.50- 52, március 24.95, 25.00. 05, 24.90 
86, 89, 76, zárlat 24.75 76, május 25.70. 77, 
69, 60, 58, 45, zárlat 25 44 45. Rozs: Ok­
tóber 16.70. 60. zárlat 16.40 45. március 19.10. 
04, 00. 18.85, 87, 80, 79, 75, zárlat 18.74 75.

Tengeri: Május 17.80. 84. 79, 70, 66. 60. 58. 
50, 52, zárlat 17.51— 52.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 23.30 23.55. 78 kg. 23 40 23.70,
79 kg. 23.85 24.10, 80 kg. 24.00 24.24. ftiszai
77 kg. 22.30 22.60. 78 kg. 22.50 22.80. 79 kg.
22.75- 23.00, 80 kg. 22.80—23.05, fejérmegyei
77 kg. 2.05 22.25. 78 kg. 22.20 22.50, 79 kg. 
22.55 22.75, 80 kg. 22.65 22.85. dtuli, pest- 
megyei 77 kg. 22.05 22.25. 78 kg. 22.20 22.50,
79 kg. 22.55 22.75, 80 kg. 22.65 22.85. 
Rozs: pestv. 16.25 16.35. egyéb rozs 16.25
16.35, tak. árpa I. 15.75 16.50, tak. árpa II.
15.25—15.75, felsőm, sörárpa 19.50 21.00, 
egyéb sörárpa 17.50 -19.00. - Köles 10.50
12.00. Repce 57.00—58.00. - Egyéb tengeri 
18.75 19.25. Zab 1. 15.25 15.75. Zab II.
14.50- 14.75. Korpa 11.00 11.25. — Lu­
cernamag 120 140. — Lóheremag 95 110. —
Nagy arankás 75—85.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75—27.90. Belga frank 79.65
80.05. Cseh korona 16.87—16.97. Dán kor. 

152.70 153.30. Dinár 9.98 -10.07. Dollár
569.90 571.90. Francia frank 22.30 22.60. 
Hollandi forint 229.75—230.75. Lengyel zloty 
64.00- 64.30. Lei 3.38—3.42. Leva 4.11 — 4.16. 
Lira 29.80 30.10. Német márka 136.25—136.85. 
Norvég korona 152.70—153.30. Osztr. schilling 
80.20—80.60. Spanyol pezeta 81.60 82.60. 
Svájci frank 110.35 —110.85. Svéd korona 
153.30—153.90.

Nyilt-lér.*)
FIGYELJEN IDE!!!

Uj árak!!! RADÓ SELYEMÜZLETÉ­
BEN, Széchenyi u. 11., az udvarban.
Mintás japán selyem..................... P 3.30
Mintás crepe de chine..................P 5.50
Mintás nyers selyem .................. P 3.50
Meteor, prima crepe de chine . . P 10.40
Tiílisz különlegesség..................... P 12.50
Crepszaten különlegesség . . . . P 13.20
Brocát bélésnek ........................... P 2.40
150 cm. széles kabát szövet már P 5.
100 cm. gyapjú kascha...............P 2.40
Mintázott cord bársony...............P 3.80
Sima cord bársony ..................... P 3.10

Nagymennyiségű női kabát- és ruha­
szövetek, csodaszép férfi angol szövetek. 
Még az ismert olcsó árakat is leszállítot­
tam!! !

* B rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó 
hivatal
& €> 4* 4 *s.’ 4 *«■->«**>* «*-f - Kf -3> <a» f

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben. 1929 október 17. 

napján délután fél hat órakor Bethlen u. 52. 
szám alatt 4381.40 P-i e becsült boltberende­
zéseket és árucikkeket.

Debrecen, 1929 szept. 18-án.
Lőrinc/. Endre 

kir. bír. végrehajtó.
i'3*»*• CGh»*♦ í3£ A ♦* ♦*< V

28032 1929. VI.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város közönségét, hogy az ez 

évi szeptember hó 19-ik napjára engedélye­
zett, azonban a fellépett ragadós száj- és kö­
römfájás állati betegség miatt betiltott má­
sodik hortobágyi állatvásír helyeit a zárkát 
megszűntté nyilvánítása következtében e hó 
24 ik napjára, csütörtökre pót vásár megtartá­
sát engedélyeztem.

I Erre a hortobágyi állat vásárra vés/ment • s 
I helyről szabályszerű marhalevéllel ellátót* 

mindenféle ál ólat felhajtható. 
i Debrecen 1929. évi október hó 14-én.

Dr. VASARY ISTVÁN s. k. 
polgármester.

® * • * • * • * m ♦> • ♦> • ♦> • ♦♦♦ •

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésében 

A KOSSUTH SZOBOR MELLETT, PIAC-U. 7.

IÄ * • - X—, O feli Aa» fényesen vasalva darabon Mr, 1 ■Gaíiermosas o tmor wacha simonffy u 55 B

ívül olcsón csillárt
akis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR ban vásárolhat Széchenyi u. 55

m-
■> Nézze az áraimatl
Fgylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve — — Mi-
Ugyanez régylángu —-------------------------------------------
Ugyanaz őtlángu—----------

Nagy

- 24-
— 42-

választéki

pengő
pengi
pengő

Príma s/áraz. bükk és tölgy TÜZIFÄ hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB Q

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságiul
Vágott f t leplombált zártkocslkban szásll unk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 6. SZ.

Házhelyek
a dohánygyárral szemben 36 havi 
részletfizetésre eladók. — Érdek­
lődni : Dr. Ratkóczi Jánosnál, 
Zöldfa ucca 8. sz. Telefon 17-47.

Cserépbályháli
Hardmuth egyedárusitója és sajátkészit- 

ményü nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cierépkátyhák átraká»át, tisztítását jutányosán 

vállalom.

MeDetrenilváltBZás.
Megjelent a legújabb téli kiadás!

lanti S M
Tartalmazza az összes vasutak menetrendjeit, 
hajózási és légiforgalmi vállalatok menetrend­
jeit, díjszabásait, a külföldi vasutak csatla­
kozási időadatait stb. Mellékelve minden kö­
tethez az Orsz. Autóbusz Szövetség által 
szerkesztett hivatalos autóbusz menetrend.

Ára 1*60 P
Kapható a főbizományosnál:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34, 

Telefon: 54.

Saját készítésű

mosőszarvasbőr és antilop-

minden szín és kivitelben

RÍ
Debrecen, Piac ucca 14.

mmp
.. . mM|Xp l|l|i

uu.iimr

\\
M
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Ha igazán takarékos akar lenni, úgy keresse fel

Schimmer Mámé
kalapüzletét Piac ucca 2 sz,

hol már

kalapot 5 P-től kaphat.

Ódon táncdarabok
hegedűre, zongorára és énekre 

óriási választékban

már 10 filléré t
Azoaki ül operett, tánc- és opera-
albumok rcmtkivlilolcsó é on

kaphatók az

Aczél Anliquariumbsn
Széchenyi ucca 7. sz. »tölt

a Kistemplom mögött.
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mdglő a fogjoiDDafe!
KAPHATd :

SINGER VARRÓGÉP
1 RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.
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}■» T1I szőlő ÖTVBN FILLÉR
W KÖTSZERRE RÉT REGGELI LAPKAN II LKNOt 

\W»0. MINDEM TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉK. VASTA- 
OABB B BT ÖVEl. SZEDETT SZAVAK DUPLÁN KZÁ- 

■M1TTATBAK. — ÜZLETI UlimETÉSKE MÁS TAHIFA. 
BXLVILÁOOSITÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON
ilU'i'l

F ér jhezm ennének
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

Egy
szoba, konyha kiadó. Erőss 
Lajos 15. Értekezni: Arany 
János u. 58. 2881

Különbejáratu
uccai szoba előszobával bú­
torozva vagy anélkül kiadó. 
Rothermere (Darabos) 50.

2832—a
Elegánsan

bútorozott alkovos uccai 
szoba, ebédlő, háló berende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba­
használattal azonnal kiadó. 
Engelné, Széchenyi u. 42.

7925—b
Kiadó

uccai két szoba, konyha, 
előszoba, speiz keresztény 
kis családnak. Rothermere 
(Darabos) u. 20. 2894- -a

Nagy
szoba földszinten, különbe- 
járattal Deák Ferenc ucca 6. 
kiadó. 8014—a

Kiadó
szép uccai bútorozott szoba 
intelligens úriembernek. — 
Cim a kiadóban. 8011 a

Lakást
adok egyszerű házaspárnak 
házi munkáért. Meszena u. 
kettő. 2891—a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 2890—a

4 szobás
úri lakás fürdőszoba, hall s 
mellékhelyiségekkel Kossuth 
ucca 39., I. emeleten kiadó. 
Bővebbet a házmesternél.

2889—b
Csinosan

bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. 38. 2856 d

Kvártélyt
kaphat két magános nő. 
Apaffy u. 35. 2859 c

Kiadó
Nádor ucca 4. számú három 
szoba, mellékhelyiségekből 
álló kertes ház. Értekezni: 
Károly Ferenc József ut 13. 
alatt. 2864 b

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Erdős, Si- 
monffy u. 32. 8004 b

Uccai
elegánsan bútorozott cserép­
kályhás, garantált féreg­
mentes szoba kiadó. Lo- 
rántffy u. 42., balra. 2644-b

NÉGYSZŐBAS
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
lőssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 
— központi fűtéssel azon­
naliba kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Kiadó
uccai különbejáratu szép 
szoba intelligens úriember­
nek. Miklós u. 21. 2861-b

ess.-_ .„-JA

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 2727—c

UDVARI
szoba kiadó október 15-re. 
Csillag u. 82. Értekezni Is­
potály u. 13. 2638—d

Négy szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. József kir. herceg uc­
ca 30. sz. alatt. 2684—d

Szoba,
konyha és mellékhelyiség 
azonnalra kiadó. Csokonai 
u. 40. 7834—d

ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

Magoss György tér
1. (Péterfia) uccai lakás 2 
vagy 3 szobás lakás no­
vember 1-re kiadó. Házmes­
ter. 2738-b

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
november 1-re kiadó. Had­
házi ucca 31-i. és Lugosi uc­
ca 1. 2740—b

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 —d

Uccai
szoba novembertől bútor 
nélkül kiadó. Kossuth 16.

2745—d
Kettőszobás

lakás mellékhelyiségekkel, 
közel a Dóczihoz, november 
elsejére kiadó. Méliusztér 
10. 2766—c

Kiadó
modern három szobás mel­
lékhelyiséges lakás. Szent 
Anna 22. 2774—c

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. d

Rákóczi uccán
levő szoba, konyhából álló 
pincelakás november elsejé­
től kiadó. Értekezni Miklós 
u. 6. 2807—b

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

Kiadó
uccai bútorozott szoba szo­
lid embernek. Vígkedvű 15.

2768-b
Központon

kiadó bútorozott szoba úri­
embernek. Ugyanott pince­
szobák műhelynek. Simonffy 
u. 11, 2735—a

Keresztény
úri család teljes ellátással el­
fogad egy diákleányt. Mik­
lós u. 8. 2829—a

Intelligens
urak részére jó házikoszt ju­
tányosán kapható. Varga u. 
28. 2739 b

ZSIDÓ URICSALAD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

A Bánkon
50 I. osztályú szántóföld 2 
holdas parcellákban is ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Értekezhetni dr. 
Lengyel Zoltán ügyvédnél, 
József kir. herceg ucca 6. 
szám. 8020—c

Belsőguton
tizenegy és huszonkettő hol­
das búzatermő tanyásbirtok 
eladó. — Ingatlan iroda, 
Batthyány 15. 2886—a

Háromszobás
családi ház, adómentes, 
Pesti uccán eladó. Ingatlan- 
iroda, Batthyány 15. 2885-a

Huszholdas
búzatermő tanyásbirtok 
Hajduszováton eladó. Ingat­
laniroda, Batthyány 15.

2884 a
Eladó

Károly Ferenc József ut 26. 
4 szobás családi ház szép 
gyümölcsössel. 80 méter uc­
cai front. 2849—a

Eladó
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m3 gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Grosin 
100 m3-ként. Előleg 100.00 
lei, biztosíték 40 hold bükk- 
crdő lekötése és egy fűrész- 
bérleti szerződés. Az előleg 
szuccessive vonódik le. Cim: 
Lautmann Sámuel Bannara 
Strada Crisán 17. 7776—-d

Eladó
Szív u. 12. sz. ház nagy te- 
ekkel, négy szoba, fürdő­

szoba beköltözhetőséggel. — 
Értekezni ugyanott. 2820-a

Ondódi
35 holdas príma tanyásföld 
kiadó. Értekezhetni Kos­
suth ucca 50. 2813 -a

Teleki uccán
két uccára nyíló házastelek 
több szobával, istállóval, — 
tengeri góréval, major ud­
varral. jó vizű kuttal eladó. 
Értekezhetni lehet Szent 
Anna 53. 2713 a

Eladó
Boldogkert, Borsóval ucca 
12. számú ház nagy gyü­
mölcsössel. Értekezni ott.

2680 d
Steinfeld Macson

Nagy Lajos t őszomszédsá- 
gában 9 kát. hold eladó. Ér­
tekezni Bandi u. 11. 2620-c

Harmincöt
holdas ondódi tanyás príma 
szántóföld kiadó. Kossuth u. 
50. 2736—a

Még eladó
a Gohér ucca 8. számú szőlő 
470 kvadrát, ára 3200 pen­
gő. 2793—a

Elsőrendű
20 hold szántóföld jutányos 
áron eladó. Kossuth u. 16.

2747—d

628 négyszögöl 
szőlőtelek az Ujkertben két- 
részben parcellázva is eladó. 
9 pengőért négyszögölen­
ként. Megtekinthető egész 
nap a tulajdonosnál, Bö­
szörményi ut 49. alatt. Vil­
lamos mgeállónál. 2709a

Eladó
vagy bérbeadó a Hatvan uc 
cai kert legelején egy több 
szobás, fürdőszobás, zárt 
verandás, alápincézett uri- 
ház, télen-nyáron lakható, 
tiszta csertéglából épült, 
szivattyús kút, összes mel­
lékhelyiségekkel, 600 négy­
szögöl gyümölcsös, termő­
szőlővel. Cim a kiadóban.

2777—b

APuóiiiimi .AÉíittl 'jfcar.'CUA'i.. .. 
tálunkká: i: CEBsse tte.it-.- '«ut.«»'! v 
B&tit, F1ÓI XUMhHVATBUatKBAH
ucca 2. si'áH» 4 HBeBBSE C-ilJCC ) •
KÖNYVKKH - ' - -
'•I ATT ÉS A „HAHÓIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

LAPKIHORDÓ 
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49. szám.

Diót
reresek megvételre, nagyobb 
mennyiséget, megbízásból. 
Fodor Testvérek, Szent An­
na 2. 7991—b

MOSOTT RONGYOT
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Nagyobb
perzsa szőnyeget megvétel- 
■e keresek. Ajánlatot kiadó­
ba kérek. 2746—a

Használt
cipőket és csizmákat veszek. 
Laphivásra házhoz megyek. 
Mező Imre, Székely ucca 
20. 2715—a

Vaságyat,
összecsukhatót keresek meg­
vételre. Somogyi. Cegléd uc­
ca 14. 2690—a

Kiadó
felében 13 hold föld. Nagy­
csere 44., 7-es őrház. La­
kás nincs. 2771—a

Óriási terméssel
gyönyörű fekvésű bekerített 
szőlő házhelyemet áron alul 
azonnal eladom. Kossuth u. 
59. 2755—d

Vérvölgyön
45, Szovát alatt 45 hold 
föld kiadó, szoba, konyha. 
Szappanos u. 19. 2835—a

Eladó
jól jövedelmező ház jutá­
nyos áron. Simonffy ucca 
37. szám. 7987—c

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Napszámosokat
keresünk szőlőmunkára. Je­
lentkezhetnek Gazdák Bank­
ja, Kossuth és Batthyány 
ucca sarok. 2743—a

Gyakorlott
géphimzőnőt keresünk ál­
landó alkalmazásra. írásbeli 
ajánlatok eddigi működés, 
fizetési igények megjelölésé­
vel személyesen nyújtandók 
be Singer varrógép, Piac u. 
79. 2702—d

Úri- és hölgyfodrász
segédet november 1-re keres 
Özv. Fekete Andrásné, -— 
Nyíregyháza, Nyirvizpalota.

2888—d

2000 P
kaucióval leszerelő szakasz­
vezető, volt füszerkereskedő 
segéd 1930 január hó 1-re 
állást keres. Az ajánlatot 
kérem „Törekvő” jeligére a 
kiadóba küldeni. 2748...b

Csizmadiasegéd,
fiatal, hétszámra felvétetik. 
Eötvös ucca 89. 2893—-a

Pénzbeszedő,
kimondottan agilis, készpénz 
óvadékkal esetleg biztosí­
tékkal felvétetik. Rác, Áru­
forgalmi, Csapó u. 19., ud­
varban. 7921—d

Üzletszerzőket
jó dotációval, — lehetőleg 
nyugdíjasokat keresünk. — 
Hitelszövetkezet, püspöki 
palota. 7994—b

Felesföld
őszi vetésre kiadó város 
alatti tanyán, ugyanott pén 
zes szántók is kellenek. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 2862—a

Alkalmi bérlet.
Kisállomás háta megett, Ist­
ván ut 10-b alatt egész ház 
udvarhasználattal november 
hó 1-rc kiadó. Értekezni Bu- 
lyovszkynál, Rákóczi u. 6. 
szám. 2779—a

Eladó
nagy jövedelmű há 
szörményi ut 10.

Bö- 
2742- -b

Kiadó
Bánkon 20 hold föld, 20. 
számú tanyával. Értekezni: 
Bánk 89. és Agárdi u. 13. 
számú családi ház eladó. Ér­
tekezni ugyanott. 2854 a

Tanulót
felvesz fizetéssel vagy bent- 
koszttal Kiss Andor fűszer- 
kereskedő, Árpádtér 15.

2874—a

Kis családu
házmester felvétetik azon- 
nalra. Miklós u. 37. 7926-0
!ö

Keresek
egy olyan szobalányt, aki a 
német nyelvet bírja. Jelent­
kezni lehet 9—10-ig Péter- 
fia 14. 2871—a

Házmester
vagy bejárónő lakásért és 
fizetésért, ugyanott minde­
nes főzőnő felvétetik. Arany 
János ucca 20. 2855—a

Fiatal
tiszta mindenes leányt azon- 
nalra felveszek. — Fischer, 
Csapó u. 23. 2844—a

TANULÓ 
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Eladó
ház Csigekert ucca 4. sz. a. 
Suhajda telep, vasöntöde 
mellett uj ház kétrendbeli 
lakással, istállóval és mel­
lékhelyiségekkel olcsón el­
adó. Értekezni lehet dr. 
Kertész ügyvéd irodájában, 
Teleki u. 102. 2725—a

Ötszobás
családi ház, adómentes ház, 
eladó 508 négyszögöl telek­
kel, azonnal is beköltözhető. 
Erőss Lajos ucca 5-b. 2728a

Eladó
házhelyek a vágóhídi villa­
moshoz közel, olcsón, rész­
letre is fizethető, ugyanott 
vályog vethető. Értekezhet­
ni Gazdák Bankja. Kossuth 
ucca. 2798—a

Tisztességes
(nyugdíjas, egyéb biztos jö- 
jvedelmü magános asszony­
nak kevés dologért bútoro­
zott szobát adok. Cim a ki­
adóban. 2652—d

Mindenes
bejáró szakácsnő gyermek­
telen házaspárhoz azonnal 
beléphet. Jókai u. 6., ajtó 2.

2687—b

Betétekre
magas kamatot fizet és 
gyüjtőperselyeket kiad a 
Debreceni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán, színházzal 
szemben. 2693—a

Finom
uriházhoz ajánlkozom min­
denes szakácsnőnek, ön­
állóan főzök, hosszú bizo­
nyítvánnyal. Cim a kiadó­
ban. 2878—a

Idősebb
nő, ki főzéshez is ért, kis 
családhoz mint bejárónő 
ajánlkozik. Hatvan u. 16. 
sz., első lakás. 8018—a

Főkönyvelő
esti munkát vállal. Címet a 
Független Újság kiadójába.

2836—a

Jobb családból
származó — intelligensebb 
leány, ki a háztartási teen­
dőkben jártas és ügyesen 
varr, úri családhoz gyermek 
mellé elmenne vidékre is. 
Cim a kiadóban, 2770—c

Egy
jóravaló, erkölcsös konyhai j 
kézilányra lenne szükségem j 
Pestmegyébe. Havi fizetés 
24 pengő. Ajánlkozó levele-j 
két kérem Bagamérba (Bi- 
harmegyc) címezni. Méhes 

jGézáné. 2623—b*
Ügyes

|kifutófiu felvétetik Deutsch 
I Dezső fiiszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813—d

Mérlegképes könyvelő, 
perfekt magyar-német leve­
lező, gépírásban és adó­
ügyekben teljesen jártas, 
hosszú gyakorlattal, első­
rangú referenciákkal mi­
előbbi elhelyezkedést keres. 
Bejáró órakönyvelést vál­
lal. Megkereséseket „Osz­
tatlan munkaidő" jeligére a 
kiadóba kér. 7924—b

Nyíl ucca 101.
Számú ház azonnal beköl­
tözhető négy szobás modern 
lakással eladó, 8003—d

Kiszolgáló leány
jó megjelenésű, intelligens 
eány kiszolgálónak azonnal 

(felvétetik; üzletben jártas, 
,varrni tudó előnyben. Ha­
lász vendéglő, Margit-fürdő 
mellett. 7906—b

Püspökladányban
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d

F ehérnemü
varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-d
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TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC L'CCA) 49. 
szám, fi ók kiadó hivat álunkban Széchenyi 
tcca 2. szám, a hegedűs és sásdob rt. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS a „margit“-fChuő pénztáránál. —

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé- 
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Lakást
keresek 2 idős nő részére, 2 
szobásat vagy egy nagy szo­
ba, előszobásat, konyha és a 
zükséges mellékhelyiséggel 
Xjánlatokat ármegjelöléssel: 
Ref. lelkész! hivatal, Tisza- 
valk, u. p. Borsodivánka ké­
rek, 4522—b

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet,

*

Üzlethelyiség
órás és ékszerész üzletnek 
rendkívül alkalmas, kiadó. 
Hunyadi ucca 14. 8017—a

Autó
keveset használt, világmárka 
(európai) eladó. Cim a ki 
adóban. 2711—a

Viztartány
rezervátor, vastag burkolat­
tal, izzasztó tálcával, 20 m, 
csövei eladó. Poroszlay ut 
1-d. 2640-d

Alig használt
tiszta boroshordók literje 
fillérért eladó. 50 hektó. - 
Cegléd u. 12. 7966—

Franz Wivth
mahagóni, Lauberger és 
Gloss fekete zongora eladó. 
Alkalmi vétel. Szendrő zon­
gora raktárában. Batthyány 
u. 22. 7970—b

Kályhák
eladók, Hadházi ucca 18.

2729-
Cserépkályha

használt, sötétbarna és egy 
paplan eladó. Péterfia u. 

2. sz. 2780—a
Eladó

8 méhcsalád kasokban, ju­
tányos árban. Cim Pap La­
jos kertész, Nádudvar, 1625.

------  , :~r~----------- I 2759—aUzletheiyiseg I_______________________
kiadó. Széchenyi ucca 18. | Macson
Értekezni udvarban, tulaj- \ 10 hold föld és szőlőprés el- 
donosnál. 8012—c ; adó. Értekezni dr. Veress

ügyvédnél, Sas u. 3. 2670-aKiadó _
sütöde a város belterületén, 
fehér sütemény és kenyér-j 6 
ben bevezetett sütöde, ve­
zetés hiánya, — vevőkörrel 
együtt, olcsó házbér mellett 
átadó, esetleg házzal is el­
adó. Cim a kiadóban. 2870-a

Üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén azonnal kiadó. Csapó u. 
24. Barna, 2805—a

Jómenetelü
üzlet elfoglaltság miatt át­
adó, kiadó vagy társ keres­
tetik. Cim a kiadóban. 2706a

Üzlethelyiség
kiadó. Árpádtér 8. 2682-

Autó,
7 személyes, Renault, jó 

állapotban eladó, vagy ki­
sebbre elcserélhető, — egy 
ötös Máv kazán és egy 42 
colos 4 éves Hofherr cséplő 
eladó vagy nagyobbal elcse­
rélhető. Szabó László, Föl­
des. 2818—a

Vízvezetéki
kagyló és egy álló íróasztal 
eladó. József kir. herceg u. 
34. 7910—d

Motor,
öt lóerős, eladó. Arany Já­
nos ucca 47. 2865—d

Boroshordók
jókarban levők, eladók. 
Szentesi Pál, Csapó u. 40.

7997-
Puli kutyakölykök,

díjazott pedigrés szülőktől 
eladók. Bihari ucca 4. Vágó- 
hidnál. Telefon 29-72. 2892a

Eladó
egy Ford-traktor részletre 
is. Debreczeni föld, Ujmacs.

8013—a

Fekete öltöny,
télikabát és egyéb ruhane 
müek, valamint két utazóko 
sár eladó. József kir. herceg 
u. 27. 7992—b

Hencser,
konyhaasztal, stelázsi, eta- 
zser, függönytartó eladó. 
Fehér, Csapó 52. 8015—a

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható. — Burgonyazuzó- 
üzem, Péterfia 8. 2887-a

Nád
sátorhoz, kóser hordós ká­
poszta, 1 liter kitűnő kóser 
bor 80 fillér. Vegytiszta 
húsvéti szilva, seprő, tör­
köly és borpárlat Kupfernél, 
Pásti ucca. 8019—a

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c
Eladó

egy darab 18 soros kanalas 
Melikher, egy darab 14 so­
ros kanalas Khüne-vetőgép, 
két darab könnyű és nehéz 
két leveles borona. Csemete 
ucca 12. 2749—a

Cázkályha
eladó. Széchenyi ucca 14., 
keresztépület. 2815—a

Szekér,
használt, olcsón eladó. 
Arany János ucca 47. sz.

2767—
Eladó

összecsukható vaságy és 
ebédlőszekrény márványlap. 
pal. Wesselényi téri Máv 
bérház, I. lépcső 4. 2732—a

Eladó
ebédlő dívány, szölöprések, 
szőlődaráló, egy kétszár- 
nyas tömör ajtó, 120 liter 
rizling, 170 liter ezerjó, há­
romszor lehúzott létai bor. 
Nap u. 4. 2851—b

Sertésnek való
főtt burgonya hulladék kap­
ható. Burgonyazuzó, Péter­
fia 8. 2741—a

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Eladó
balkaros és cilinder Singer 
gép, púid, üveges szekrény, 
pankli, kerekszékek, kapta­
fák és stelázsik. Mester uc­
ca 32. 7951—d

Boroshordó,
415, 320, 225 literesek és 
káposztás kád eladó. Ber­
csényi 8. 2788—a

Szüretelő
kádak literje négy fillér, ká­
dak eladók. Poroszlay ut öt­
venhárom. 2697—b
Gazdaság feloszlása folytán
eladó egy alig használt 
Hofherr és Schrantz-féle 
szecskavágó, kézi és erömü- 
vi hajtásra, 3 késes, Kühne- 
féle 16 soros vetőgép telje­
sen jó állapotban, ekék, bo­
ronák, lókapa, rosta és egy 
uj rendszerű Schopper-féle 
búza fajsulymérleg. Meg­
tekinthetők Körner Béla 
örökösei cégnél, Hajdúszo­
boszlón. 7944—d

Eladó
dívány fotelek, Íróasztal, — 
szép női ruhák. Hatvan u. 
2., ügyvédnél. 2827—a

Eladó
200 - 500 literes hordó, — 
nagy liszt tartó kis garni­
túra. Boldogfalva 19.

3838—a
Eladó

egy káposztás kád, egy 20 
éves agarc (alsé). Károly 
Ferenc József ut 26. 2850-a

Eladó
egy mintaképes Fordson- 
traktor és vetőgép, egy fé- 
deres kocsi. Megtekinthető!: 
Mester u. 37. 2825—a

Eladó
két darab jókarban levő 
üzemképes személyautó. —- 
Cim a kiadóban. 2665—a

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Eladó
egy Meteor fresz zománco­
zott kályha és egy hencser s 
egy nagy fehér szekrény. —• 
Hatvan u. 64. szám. 8008-a

Eladó
balkaros és cilinder Singer- 
gép, pult, üveges szekrény, 
bankli, kerekszékek, kapta­
fák és stelázsik. Mester 32. 
olcsón eladók. Békés, Hü­
velyes ucca 10. Gyermek­
szék és gyermek bölcső el­
adó. 7989—a

Családi ház,
azonnal beköltözhető mo­
dern négyszobás lakással el­
adó. Nyíl ucca 101. 7741—d

Házhelyek
István utón kedvező fizetési 
feltételekkel. Kölcsön Se- 
gélyzö. 4652—c

Félnyolctól - S-ig
terjedő időközben a Hege­
dűs és Sándor üzlettől a 
Kistcmplomig vezető útvo­
nalon elveszett egy könyv. 
A megtaláló legyen szives, 
vigye be a fentemlitett cég­
hez annál is inkább, mert 
jutalomban részesül. 8016-a

Légelzárózsinór,
bundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—-d

Zongora,
rövid, kitűnő minőségű, ki­
adó. Deák Ferenc ucca 6.

8014—a

Bélszántáshoz
traktort keresek. Szántandó 
mintegy 80 kát. hold a város 
epreskerti gazdaságában. — 
Érdeklődni lehet 297-es szá­
mú telefonon, vagy az esti 
órákban órákban Degenfeld 
tér 5. szám alatt. Városgaz­
da! hivatal.

Kalapot
2 pengőtől alakit Stauber 
Julia, Piac u. 47., II. udvar.

2877—a

Nem álom,
hanem valóság. Kalapalaki- 
tás 1.80-tól. Tanulólányt 
fölveszek. Buby kaalpszalon, 
Csapó u. 84. 2826-a

Lakatos,
kovácsmunkát, takaréktüz- 
helyeket bármilyen kivitel­
ben készítek, használtat is 
felelősség mellett javítok. 
Uj megrendelésnél használ­
tat beváltom. Tanulót föl­
veszek. Molnár, Pacsirta uc­
ca 10. szám. 2832—a

Kiadó
telep faraktárnak, építkezési 
anyag raktárnak, garage-nak 
és bármi más célra azonnal 
a város legforgalmasabb he­
lyén. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. Telefon 305. 2847c

Szemfelszedést, 
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

AZ APRÓHIRDETÉS
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amely az ön céljának leg.
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AZ APRÓHIRDETÉS

AKI
olcsón és szépen akar ru- 
házkodni, az forduljon biza­
lommal Szőnyi férfiszabó­
hoz, Piac u. 77. Már 80 
P-től készítek öltönyöket, 
elsőrendű munkával, óriási 
mintakollekcióval rendelke­
zem. Vevőközönség rendel­
kezésére állok. Kötelezett­
ség nélkül kérném megte­
kinteni. Hívásra házhoz me­
gyek. Tisztításokat, javítá­
sokat olcsó árakért készítek 
hozott szövetből is. 2724-c

Eszriget
legolcsóbban Unsdorfernél 
lehet kapni. Hatvan ucca 
64. szám. 7904—d

Szántót
keresünk 5—6 hold homok­
föld kiszántására. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth uccán, színházzal szem­
ben. 2701—a

Szabni
tanítok rövid időn ügyes 
eányt ingyen. Jezerniczky- 

né, Veres u. 5. 2678—b
Homokkerti

szőlőmet október 2-án nézte 
kérem azon urat, beígért 
összegért oda adom, sürgő­
sen jelentkezzen. Kossuth u. 
59. 2754—d

Kiadó
raktár. Csapó ucca 49.

2789-a

10—15 darab
szarvasmarhát telelésre vál­
lalok. Értekezni Tanító u. 
14. sz. 2787—a

Marhatrágyát
150 q adok alomszalmáért. 
Monostorpályi ut 8. Telefon 
214. 7928—c

Góbién párna
és kép, perzsaszőnyeg és 
párna varrását vállalom. —■ 
Bercsényi ucca 54. 2677—b

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) angolt 
tanít. József kir. herceg uc­
ca 12. szám. 2857—d

Raktárhelyiség
Piac u. 7. azonnal kiadó.

2866—a

Kis
fehér selyempincsi elveszett, 
Duci névre hallgat. A meg­
találó jutalomban részesül. 
Piac u. 44. Házfelügyelőnél.

2873—a

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 7952—c

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia u. 15. 
Esetleg viszonteladásra egy 
tömegben. 2782—a

Mokettel
behúzott dívány és fotel, 
festett szekrény, festett ko­
mét, vasajtó eladó. Burgun­
dia 15. 2809—a

Párosítani
hajtani lehet kecskét. Ne­
mes u. 23. szám alá. Szép 
faj bakkecske van. Bartha 
Imrénél. 2776—a

Gép­
es gyorsírást tanítok lá­
nyoknak. Gépen gyakorlás. 
Óra este 7-től. Tandíj cse­
kély. Cim a kiadóban. 2733d

Bérszántást
vállalok. Polgár, Boldogfal­
va ucca 14. 2762—a

Tágas pince
bornak vagy gyümölcsnek 
kiadó. Széchenyi ucca 14.

2814—a
FACEMENTTETŐK 

javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Megnyílt
Groszné Wiener Sári an­
gol-francia nőidivat szalonja 
Üzletvezető: Polacsek Ju­
dith, Sas u. 2. Bejárat a 
Szinház-téren is. 7852—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos ét Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisatUz- 
let 5066—d

Luzztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

T engerimorzsoló,
vadonatúj Kühne gyártmá­
nyú, kétcsöves eladó. Autó­
forgalmi, Hatvan u. 53.

Kölnidre
este egy ezüst ridikült a 
templomban elvesztettem, a 
megtaláló illő jutalomban 
részesül. Belvárosi cipőház, 
Piac 34. 8006—a

Kedden
délben Csipkeáruház előtt 
elvesztett fehérnemüs cso­
mag megtalálója ismeretes, 
vigye azt a rendőrséghez.

Üzletemet
Mester u. 15. alól áthelyez­
tem Katz telep, Cecilia ucca 
3. szám alá, amely novem­
ber 1-én nyílik meg. Dines 
Valér. 7995—a

Egy
uccai pince lakás, szoba, 
konyha november 1-re ki­
adó. Nemzetőr ucca 3. 7933a

Elveszett
5—6 fekete szalaggal össze­
kötött szobakulcs. Meg­
találó jutalmat kap, ha a re­
formátus kollégiumi kapus­
nál leteszi. 7785—d

Komlóssy ut 20.
egyharmadrésze 563 négy­
szögöl olcsón eladó. Cim: 
Széchenyi ut 28. 4498—c

Teleki uccán
két uccára nyíló házastelek 
több szobával, istállóval, 
tengerigórével, nagy major- 
udvarral eladó. Éi tekezni le­
het Szent Anna u. 53. sz.

üzlethelyiség
műhelynek, raktárnak is al­
kalmas, és bútorozott szoba 
kiadó. Arany János ucca 15.


